
ANUL XL

SERIA II

Nr. 10 950

6 PAGINI

50 BANI

LUNI

13 AUGUST

1984

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

„ZIUA MINERULUI" 

„VOM ACȚIONA 00 I01TE EEOREERILE 
CAPACITATEA Șl PEEEREA DE MONCĂ 

PENTRO SPORIREA BAZE! ENERGETICE
SI DE MATERII PRIME"

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

SUB FLACĂRA MEREU VIE A ROMANTISMULUI 
REVOLUȚIONAR, BRIGADIERII TĂRII 

RAPORTEAZĂ NOI SI REMARCABILE REALIZĂRI

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

• Cei aproape 900 de 
brigadieri care își desfășoară activitatea pe șan
tierul național al tineretu
lui din cadrul sistemului 
hidroenergetic și de navi
gație „Porțile de Fier-II- 
raportează realizarea, kn 
cinstea „Zilei brigadierilor", a unei producții su
plimentare de construcții- 
montaj în valoare de peste 
5 milioane lei. Tinerii brigadieri, de aici au montat 
în plus în centralele elec
trice și la barajele dever- 
soare componente ale celui 
de-ai doilea sistem hidro
energetic și de navigație 
de pe Dunăre 260 t diver
se echipamente hidrome
canice, depășindu-si preve
derile din angajamentul la zi, și au efectuat un în
semnat volum de alte lucrări.

• Brigadierii șantierului național al tineretului de 
la Centrala electrică de 
termoficare Drobeta-Turnu 
Severin au realizat de la începutul anului o produc
ție de construcții-montaj în 
valoare de 145 milioane lei, 
sumă ce întrece cu două 
procente prevederile de plan, si au depășit cu 2,7 
la sută angajamentul la 
muncă patriotică. Activita
tea celor 850 de brigadieri 
și elevi, prezdhțî pe acest important șantier de in
vestiții al județului Mehe
dinți, este concentrată spre 
finalizarea lucrărilor, la cel 
dinții coș de fum. înălțat 
la cota finală de 245 m, la 
care în prezent se execută 
căptușirea interioară prin 
zidărie, realizarea cazanu
lui nr. 2 de 420 tone abur 
pe oră. precum și la pri
mul bloc energetic, de 50 
MW.
• Pe Șantierul național 

ai tineretului de pe marele 
sistem de irigații Sculeni — 
Țuțora — Gorban din județul iași se acționează în 
vederea recuperării unor 
întinse suprafețe neproductive sau degradate, re
punerii cit mai grabnic a 
acestora în circuitul agri
col. Sutele de brigadieri, 
venlți aici din toate colțu
rile țării, ca semn al abne
gației și devotamentului tinerei generații față de 
patrie și partid, întîmpînă 
marea sărbătoare de la 23 
August și Congresul al 
XIII-lea al partidului prin 
noi și semnificative fapte 
în întrecere, evidențiind cu 
putere tradiția mobiliza
toare a șantierelor de mun
că patriotică. Neprecupe- 
țindu-și nici un efort, ei au 
realizat în acest an un 
volum de lucrări de 
cea mai hună calitate 
în valoare de 38.2 milioane 
lei, cu 2,2 milioane mai 
mult față de prevederile 
la zi.
• Cei peste o mie de 

brigadieri componenți ai 
șantierului național al tine
retului de la Combinatul 
minier Motru au reușit în 
cinstea „Zilei brigadierilor" și a sărbătorii de la 
23 August să îndeplinească 
cu 142 de zile mai devre
me planul revenit în acest 
an la producția valorică 
industrială, la mărfuri 
transportate cu mijloace 
auto, ia alți indicatori eco
nomici cantitativi și cali
tativi. Concret, tinerii au 
realizat 2,3 milioane mo 
de steril excavat și expe
diat in haldele speciale din 
bazinele carbonifere Motru 
Si Jilț, au extras si furni
zat economiei naționale 
225 000 tone cărbune ener
getic.

Duminică, 12 august, cu pri
lejul „Zilei brigadierilor44, la 
Șantierul national al tineretu
lui de la Canalul Poarta Albă 
— Midia —- Năvodari s-a des
fășurat o adunare-bilant a ac
tivității desfășurate de briga
dierii acestui nou șantier al 
tineretului organizat la indi
cația tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România.

Au fost prezenți tineri bri
gadieri, cadre ale Uniunii Ti
neretului Comunist, reprezen
tanți ai unor instituții centra
le și întreprinderi antrepriză 
de construcții-montaj. ai altor 
unități economice, foști briga
dieri.

La adunare au participat to
varășii Nicu Ceaușescu, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al U.T.C., Nicolae Mihalache, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Constanta al P.C.R, 
Vasile Bulucea, ministrul 
transporturilor si telecomuni
cațiilor.

Manifestarea a evidențiat 
faptul că sărbătorirea, pentru 
prima dată, a „Zilei brigadie
rilor44 reprezintă dovada eloc
ventă a prețuirii depline pe

care partidul, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, întreaga noastră 
societate o acordă muncii 
pline de abnegație desfășurate 
de tineri, sub flacăra mereu 
vie a romantismului revolu
ționar, pentru realizarea unor 
importante obiective cuprinse 
în programele de dezvoltare a 
economiei naționale. înfățisind. 
realizările obținute pînă in 
prezent, brigadierii Șantieru
lui național a! tineretului de 
la Canalul Poarta Albă — 
Midia — Năvodari s-au anga
jat ca în cinstea Congresului 
al XIII-lea al partidului să 
finalizeze lucrările de exca- 
vații pe tronsonul ce le-a fost 
încredințat la acest nou și im
portant obiectiv al economiei 
naționale, care împreună cu 
alte grandioase realizări se 
constituie în repere inconfun- 
dabile ale „Epocii Ceausescu44, 
cea mai înfloritoare perioadă 
din istoria multimilenară a 
patriei.

în cadrul adunării au fost 
înmînate distincții unor briga
dieri fruntași, altor cadre care 
s-au remarcat in activitatea 
desfășurată pe șantierele tine
retului,

în încheiere a luat cuvîntul

tovarășul Nicu Ceaușescu, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, care, după ce s-a 
referit la semnificațiile sărbă
toririi „Zilei brigadierilor44, a 
evidențiat faptul că. în cinstea 
marii noastre sărbători națio
nale de Ia 23 Augusț, briga
dierii de pe întreg cuprinsul 
tării au executat un important 
volum de lucrări, planul ce 
revine șantierelor tineretului 
în primul semestru al anului 
1984 fiind îndeplinit și depășit, 
creindu-se astfel condiții că 
Șantierele tineretului să-și 
sporească contribuția la tra
ducerea in fapte a angajamen
telor asumate de Uniunea Ti
neretului Comunist și Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România în cinstea 
celui de al XIII-lea Congres 
al Partidului Comunist Român.

în continuare au fost pre
zentate sarcinile importante 
ce revin tinerilor brigadieri, 
întregului tineret al patriei, de 
a participa, pe toate marile 
șantiere ale tării, la dezvol
tarea tot mai puternică a eco
nomiei noastre naționale in 
scopul creșterii, pe această 
bază, a nivelului de trai ma
terial și spiritual al poporului, 
pentru afirmarea tot mai pu

ternică în lume a unei Româ
nii independente și prospere, 
care-și făurește cu propriile 
forte destinul său socialist și 
comunist. S-a arătat că faptele 
exemplare de muncă pe care 
brigadierii', toți tinerii patriei 
le dedică gloriosului jubileu de 
la 23 August și Congresului al 
XIII-lea al partidului fac do
vada înaltului lor patriotism, a 
atașamentului plenar la poli
tica internă si externă a parti
dului și gatului nostru, a pri
ceperii și competentei profe
sionale, a dorinței de a duce 
mai departe tradiția muncii 
pentru tară, cu convingerea că 
astfel tînăra generație răspun
de pe deplin încrederii acor
date de partid, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a fi considerată 
o puternică forță sociala, vii
torul însuși al națiunii noas
tre socialiste.

★
Cu prilejul „Zilei brigadie

rilor44, duminică, au fost orga
nizate adunări-bilanț în toate 
șantierele naționale ale tine
retului deschise la obiectivele 
importante de investiții de pe 
intreg cuprinsul patriei, in in
dustria extractivă, in sectorul 
energetic și in agricultură.

Participanții la adunarea festivă de la Pe
troșani. consacrată „Zilei minerului4*, dind 
glas sentimentelor de cea mai aleasă dragoste 
și stimă ale minerilor, preparatorilor, maiștri
lor. tehnicienilor și inginerilor, întregului per
sonal muncitor din unitățile aparținătoare 
Combinatului minier Valea Jiului vă adresea
ză, din adincul inimilor, mulțumirile cele mai 
profunde și recunoștința fierbinte pentru 
grija cu adevărat părintească și pentru aten
ția deosebită ce o acordați oamenilor muncii 
din bazinul carbonifer al Văii Jiului, dez
voltării și modernizării întreprinderilor mi
niere, creșterii neîncetate a bunăstării mate
riale și spirituale a minerilor și familiilor lor.

Avem deosebita bucurie de a vă raporta, 
mult iubite și stimate tovarășe secretar gene
ral, că, sub conducerea înțeleaptă și fermă a 
partidului nostru comunist, minerii din aceas
tă vatră străbună de cărbune, la aniversarea 
a 40 de ani de la victoria revoluției de elibe
rare socială și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă și in intimpinarea Congresului 
al XIII-lea al P.C.R., au obținut un bilanț 
bogat de realizări în toate domeniile vieții 
economice, politice și social-culturale.

Iu decursul celor patru decenii, dar mai eu 
seamă in perioada inaugurată de Congresul 
al IX-lea al P.C.R., care v-a învestit in func
ția supremă, de secretar general al partidului, 
și care a marcat trecerea noastră în epoca 
celor mai profunde transformări structurale 
din istoria contemporană a României, atlin- 
du-sc tot timpul la datorie, oamenii muncii 
din întreprinderile miniere ale combinatului, 
in frunte cu comuniștii, și-au adus o contri
buție esențială la dezvoltarea continuă a pro
ducției de cărbune, conștienți de faptul că 
aceasta va conduce efectiv și sigur la obți
nerea, cit mai devreme, a deplinei indepen
dente energetice a țării și la înflorirea con
tinuă a economiei naționale.

Acționind consecvent pentru înfăptuirea 
prețioaselor dumneavoastră orientări și indi
cații date in cele șapte vizite de lucru efec
tuate in Valea Jiului, in perioada de. cind vă 
aflați în fruntea conducerii partidului șî sta
tului, am reușit să reorganizăm toate minele, 
să Ic asigurăm un grad înalt de mecanizare și 
automatizare și să extindem cele mai noi 
tehnologii in exploatarea și prepararea căr
bunelui.

tn prezent, in întreprinderile noastre minie
re există 43 complexe mecanizate, 101 com
bine de abataj. 57 combine de înaintare, 121 
mașini de extracție, care. împreună cu cele
lalte utilaje și instalații de care dispunem șî 
care, se ridică la valoarea impresionantă de 
peste 16,5 miliarde lei — cu personalul mun
citor care se cifrează la aproape 38 000 — ne 
permit ca. in acest an, să realizăm o produc
ție de cărbune brut extras de două ori si 
jumătate mai mare decit cea din anul 1963. 
Din aoeasta. aproape o treime este huilă 
spălată pentru siderurgie.

Față de aceeași perioadă a anului trecut, 
în primele 7 luni din acest an, producția totală 
de cărbune este mai mare cu 230 000 tone, iar

de huilă netă cu peste 51 000 tone in compa
rație cu sarcinile planului.

Avem deplina convingere, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că sporurile 
ce le obținem an de an in producția de căr
bune. îndeosebi a celei de huilă spălată pentru 
cocs și semicocs, vor conduce efectiv la asigu
rarea, intr-un viitor apropiat, a cel puțin 80 la 
sută din necesarul de cărbune eocsificabil al 
țârii, contribuind astfel la realizarea unui 
obiectiv de mare importanță inscris în pro
gramul elaborat de Congresul al XII-lea șî 
Conferința Națională ale partidului.

Odată cu aceste mari realizări, toate locali
tățile acestei zone pitorești s-au reînnoit din 
temelii. Constructorii au realizat aici, în 
blocuri, mai mult de 39 006 apartamente con
fortabile, un mare număr de unități școlare 
și sanitare, creșe și grădinițe, cantine și 
microcantine in toate unitățile, șosele și spații 
verzi, baze sportive, rețele de termoficare și 
multe altele, care dau Văii Jiului nota moder
nă și eleganța caracteristice întregii țari.

In aceste zile premergătoare marilor eveni
mente ale anului jubiliar 1984. comuniștii șî 
ceilalți oameni ai muncii din unitățile minie
re ale Combinatului minier Valea Jiului trăiesc 
și muncesc într-o atmosfera de puternic en
tuziasm și mulțumire, știind că viitorul Ie va 
aduce noi și remarcabile succese, noi șl tot 
mai multe împliniri, garantate de realegerea 
dumneavoastră, la Congresul al XIII-lea. în 
funcția supremă de secretar general al parti
dului nostru, așa cum a hotărit Plenara C.C. 
al P.C.R. din iunie anul acesta și așa cum 
doresc comuniștii, întregul nostru popor. Mai 
mult ca oricind, numele dumneavoastră, per
sonalitatea dumneavoastră și activitatea pres
tigioasă cc o desfășurați se află in inimile 
tuturor minerilor și se rostesc la fiecare pas, 
în abataje, sectoare șî secții, peste tot șl cu 
orice prilej.

Ne bucurăm din adincul inimilor de această 
hotărire. o susținem și o aprobăm in unanimi
tate. cu convingerea fermă că, în înaltele 
dumneavoastră misiuni încredințate de partid 
și popor, veți conduce patria și națiunea noas
tră. cu aceeași demnitate, fermitate, înțelep
ciune și clarviziune, pe drumul luminos al so
cialismului și comunismului.

Cu aceste gînduri și convingeri, cu inimile 
pline de bucuria și mîndria de a vă avea la 
locul cuvenit in fruntea partidului șî a țării, 
minerul de onoare și prietenul cel mai apro
piat al oamenilor muncii din adincuri, vă asi
gurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, eminentul nostru conducător și 
luptător revoluționar de cea mai înaltă cu
tezanță, câ și in viitor, sub conducerea orga
nizațiilor de partid, minerii și ceilalți oameni 
ai muncii din bazinul carbonifer, al Văii Jiului 
își vor consacra toate eforturile, capacitatea și 
puterea de muncă luptei consecvente pentru 
îndeplinirea planului de producție pe 1981, la 
toți indicatorii cantitativi și calitativi. con- 
știenți că prin aceasta, alături de compatriot ii 
lor. vor contribui efectiv și constant la înfăp
tuirea Programului de înflorire continuă a 
României socialiste.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVA 
CONSACRATĂ „ZILEI MINERULUI"
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Deplasarea de fron
turi se efectuase în- 
tr-un timp atit de 
scurt exclusiv sub in
cidența actului româ
nesc de la 23 August

1944. Calcularea timpului ne
cesar producerii ei în virtuale 
condiții normale — adică așa 
cum își planificase conducerea 
militară hitleristă scontînd pe

prezența României în conti
nuare in Axă — oferă, din 
nou, o imagine a modului in 
care acțiunea insurecțională 
românească a scurtat durata 
desfășurării conflictului mon
dial in Europa. Dacă socotim 
faptul că pentru parcurgerea 
prin lupte a Cîmpiei Române, 
de la linia F.N.B. pînă la 
Turnu Severin, ar fi fost ne

cesare — potrivit ritmului 
mediu de înaintare zilnică a 
operațiilor aliate martori la 
10,1 km și situației militare 
concrete din România — circa 
90 de zile, însumindu-le, me
dia de timp a pregătirii unei 
noi operații, obținem un total 
de 115—120 zile. Acesta ar fi 
prezumtivul timp necesar lan
sării operației de străpungere 
a Carpaților Meridionali și a 
porțiunii sudice a celor Occi
dentali. Alte 20—25 de zile ar 
fi fost necesare executării cu 
succes a operației propriu- 
zise. Deci pentru depășirea 
barajului montan carpatic ar 
fi fost nevoie, potrivit aces
tor calcule, de 135—245 zile de 
lupte înverșunate cu inamicul 
german, care, cum au dovedit 
operațiunile ulterioare, se 
agăța cu disperare de fiecare 
metru de pămint, de fiecare 
obstacol natural. Aproape 
5 luni de zile pe care, subli
niem din nou, insurecția ro
mână le „smulgea44 războiului 
in această parte a Europei 
prin controlul și folosirea 
Carpaților românești în bene
ficiul Națiunilor Unite. Adău
gate celor 45—55 de zile nece
sitate de prezumtiva operație 
militară de străpungere a li
niei fortificate F.N.B., se ob
ține un total de 180—200 de 
zile pe care actul istoric de la 
23 August 1944. de alăturare

imediată și totală a României 
la coaliția antihitleristă, le-a 
„economisit44 duratei celui 
de-al doilea război mondial in 
Europa.

Insistăm asupra caracteru
lui aleatoriu al calculelor 
efectuate de noi știut fiind 
faptul că sînt atit de prezum- 
țioase măsurătorile unui... 
„viitor in trecut44. Pentru câ 
este evident că nu pot fi de
finite toate determinantele 
unui fapt care, se putea în- 
timpl|| dar nu s-a intimplat.

trebări, dar oricine va recu
noaște că terenul pe care ea 
ar avansa este primejdios de 
alunecos.

Prezumtiva dinamică ope
rațională in România ulterior 
lui 23 August 1944 pe care s-a 
fundamentat calculul nostru 
se justifică in intenția de a 
face mai izbitoare rezultatele 
strategice ale insurecției ro
mâne. impactul său militar 
considerabil in ansamblul ce
lui de-al doilea război mon
dial, cu deosebire asupra du-

chisă de români (s. n.) rușii 
vor putea ajunge la Miinchen 
și inainte spre Berlin44. 
„România n-a capitulat, ci 
luptă acum mai departe ală
turi de aliați — radiodifuza 
3 ore mai tirziu în limba ger
mană B.B.C. Prin intrarea 
României în luptă alături de 
aliați calea Dunării este des
chisă44. Ziare suedeze din 
după-amiaza zilei de 24 au
gust 1944 au caracterizat in 
articole de fond actul Româ
niei „ca o grozavă lovitură

teritoriului ei, dar bombarda
rea capitalei din aer nu se va 
lăsa așteptată. Și in ce pri
vește Austria și Cehoslovacia, 
Germania nu-și poate face 
nici cea mai mică iluzie*4. 
Partea germană a fost și ea 
nevoită să recunoască impac
tul dezagregam al actului ro
mânesc asupra defensivei pro
prii. La 25 august agenția de 
presă nazistă Transocean a 
apreciat că întoarcerea de 
fronturi a României „va avea 
oarecare urmări asupra situa-

ULUI ROMÂN
întrucît, în cazul nostru, nu 
putem, desigur, întrevedea 
care ar fi fost viitoarele op
țiuni strategice ale comanda
mentului suprem sovietic, in 
cazul stabilizării frontului — 
iarăși, posibilă, probabilă dar 
nu certă — pe aliniamentul 
planificat de Antonescu — 
Friessner și aprobat de 
O.K.W. S-ar fi trecut imediat 
oare la pregătirea operațiilor 
așa cum am considerat noi ? 
Ori ar fi intervenit o „pauză 
operativă44 în virtutea altor 
opțiuni strategice ? Doar o is
torie contrafactuală ar putea 
să caute răspuns la aceste în-

ratei desfășurării lui — ele
mente atit de elogios aprecia
te in comentariile străine — 
și de a le fundamenta faptic 
și critic. Ca orice „scenariu44 
el și-a extras din realitate 
toate datele sale.

Importanța remarcabilă a 
privării Reichului de barajul 
montan carpatic românesc a 
fost sesizată numaidecît de 
comentatorii militari din epo
că. Intr-un comentariu radio
difuzat de un post de radio 
englez în ziua de 24 august, la 
care ne-am mai referit, dealt
fel, se sublinia faptul că 
„Prin Poarta Carpaților des-

pentru conducerea de război 
germană44. în America Latină 
ziarul argentinian „La Pren- 
sa*4 din 25 august 1944 făcea 
următorul comentariu relativ 
la consecințele insurecției 
române ; Bariera dificilă 
a Carpaților dispare in mod 
practic, iar rușilor le este des
chisă cîmpia vastă a Dunării 
care duce la Belgrad, Buda
pesta și Viena și chiar și spre 
Germania. [...] Amenințarea 
este mai puțin imediată pen
tru Ungaria decit pentru Bal
cani, dar nu este mai puțin 
periculoasă. Armatele ar pu
tea întirzia încă cu invadarea

ției frontului de sud44. Iar că
peteniile militare hitleriste, 
in frunte cu Keitel, intr-un 
raport ce fusese înaintat către 
Hitler, măsurau „consecințele 
imediate de ordin militar44 ale 
acțiunii României prin aceea 
că ele. au produs „o răstur
nare de fronturi extrem de 
periculoasă44, care pune „in 
pericol toată armata germană 
din Balcani44 și „in urma că
reia armatele ruse vor putea 
ajunge în vreo citeva săptă- 
mini în fața Budapestei44.

Retrospectiva istoriografică 
n-a întîrziat și ea sâ dezvăluie 
însemnătatea „trecerii44 bara
jului carpatin prin actul ro
mânesc în tabăra Națiunilor 
Unite. Istoricul belgian Henri 
Bernard scria in 1968 că „in
surecția română are o însem
nătate capitală. Prin ea în
treaga țară, cu resurse indis
pensabile pentru Reich, se ali
niază brusc inamicului, fără 
nici o luptă importantă. Poar
ta spre Europa centrală este 
deschisă*4 (s. n.) Iar pentru 
Sir B. H. Liddell Hart. „Ma
nevra de întoarcere- (a flancu
lui dispozitivului german din 
Balcani și, implicit, a aripii de 
sud a frontului de est) a fost 
în principal o problemă de lo
gistică determinată mai mult 
de factorii mișcare și aprovi
zionare decit de opoziția ina
micului4*.

*) Din volumul „DOUA 
SUTE DE ZILE MAI DE
VREME. Rolul României in 
scurtarea celui de-al doilea 
război mondial*' de dr. Ilie 
Ceaușescu. dr. Florin Con- 
stantiniu, dr. Mihail E. Io
nescu, în curs de apariție la 
Editura științifică și enci
clopedică.
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MESERIILE AGRICULTURII INTENSIVE
Una din caracteristicile E- 

pocii Nicolae Ceausescu, mă
reață și neasemuita perioadă 
de dezvoltare și transfer- 
mare a țării, o reprezintă re
descoperirea satului romă* 
nesc în ce are el mai peren, 
mai trainic și mai de necon
fundat pe linia tradiției și a 
esenței sale românești. O 
consecință intrinsecă este re
considerarea rolului pe care 
agricultura noastră trebuie 
să-l aibă in viața economică 
a țării și o reconsiderare e- 
sențială a rolului pe care sa
tul românesc de astăzi trebuie 
să-l aibă în viața socială și 
culturală românească. In con
secință, modernizarea agri- 

tehnicii mondiale, se cerea nea
părat corelată cu pregătirea cadrelor care lucrează in agri
cultură, cu specializarea și policalificarea agricultorului. Poate 
să pară un paradox doar la prima vedere faptul că țăranul 
trebuie să învețe agricultură, atîta vreme cît, între toate me
seriile, agricultura este cea mai veche. E adevărat, dar o 
economie modernă cere neapărat o agricultură care să 
preia de la tradiție tot ce e valoros și să o dezvolte in mod 
creator, bazîndu-se pe cercetările științifice, pe descope
ririle noi, pe noua tehnică destinată agriculturii în toate ra
murile sale și, nu in ultimul rind, pe o nouă conștiință a ce
lui care lucrează în acest domeniu. Cifrele sint edificatoare și 
comparațiile se pot face la diferiți indicatori sintetici care 
arată o dinamică a pregătirii celor care lucrează în agricul
tură, dar și aceasta ar fi încă foarte puțin. Ce este im
portant este nu numai câ a crescut in mod evident numărul 
mecanizatorilor, al zootehniștilor, al viticultorilor, al lucrăto
rilor în zootehnie, de exemplu, ci faptul că muncitorii agri
coli au crescut in calificare, deci este vorba de o creștere a 
densității calificării lor profesionale. O nouă calitate a pro
fesionalizării muncitorului agricol cere cu necesitate o nouă 
calitate a muncii sale.

Această evidentă creștere profesională înregistrată la ca
drele care lucrează in agricultură este o cerință care deeurge 
in mod necesar din marile obiective puse în fața agricul
turii noastre în ultimii 19 ani de transformare revoluționară 
a ei : creșterea producției de cereale la cote care altădată 
erau record și acum sint producții medii, asigurarea necesa
rului de semințe cu valoare înaltă a soiurilor cu productivi
tate sporită, comprimarea perioadelor de execuție a lucră
rilor, semănatul și recoltatul in special, combaterea dăună
torilor, bolilor și buruienilor, extinderea sistemelor de iri
gații. Sint obiective care nu pot fi duse la îndeplinire doar 
cu mașini inalt perfecționate, cu insecticide și pesticide 
adecvate. Noile dotări ale agriculturii cer oamenilor să cu
noască nu numai minuirea lor, ci să le cunoască in profun
zime mecanismele in așa fel incit să propună și să reali
zeze perfecționări și adaptări ale utilajelor la condițiile spe
cifice locale, așa cum s-a intimplat de multe ori.

Nu este vorba doar de perfecționare. Nivelul agriculturii 
românești preffhde o policalificare a agricultorului, o specia
lizare foarte diversă. Meserii noi, acoperind o întreagă gamă 
de necesități, au apărut in nomenclatorul profesiilor de la 
sat. Muncitorul agricol este ogronom-mecanizator, hortlcul- 
tor-mecanizator, zootehnist-mecanizator, veterinar, agrobio- 
Icg, serîcicuitor-apicultor, operator cadastru, mecanic agricol, 
mecanic de îmbunătățiri funciare, mecanic de conservarea 
cerealelor. Faptul câ fiecare unitate din agricultură are sec
torul său industrial a făcut să apară meserii industriale 
aplicabile la necesitățile rurale j lăcătuș mecanic, mecanic 
mașini și utilaje, prelucrător prin așchiere, mecanic de mo
toare combustie internă. Agricultura produce, dar și prelu
crează pentru industria alimentară, deci e firesc să apară 
noi profesii ale industriei alimentare : operator de morârit 
și panificație, operator de industrie alimentară extractivă, 
operator de industrie alimentară fermentative, preparator 
produse din earne, lapte, legume, fructe, operator in pisci
cultura, pescuit și prelucrarea peștelui. Dar și alte profesii 
își fac loc datorită prefacerilor și datorită obiectivelor com
plexe care stau in fața agriculturii. Și anume electricieni, 
electromecanici, electroniști, constructori de structuri (pentru 
baraje), constructori de lucrări hidrotehnice, topografi, lu
crători economiști și chiar operatori în lucrări geologice nu 
sent în nici un caz meserii inedite la sat, ci dintre cele care 
sint cerute de dinamica firească, de dezvoltare șl moderni
zare a sectorului agricol. Și nu în ultimul rînd de industria
lizarea sa. Rolul important pe care tl au cadrele în agricul
tură se vede în felul in care se investește nu numai in ame
liorarea terenurilor, în industria de mașini agricole, în do
meniul creșterii animalelor, ci într-un domeniu nou pentru 
agricultură prin amploarea pe care o are și anume învăță- 
mîntul agricol sau destinat domeniului agriculturii. Așa cum 
arata tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Rolul hotărîtor în ob
ținerea unor recolte bogate il au oamenii, specialiștii, țăranii, 
cooperatorii, toți lucrătorii in agricultură". Acestei idei-forță 
i se subsumează toate eforturile de pregătire complexă, ca
lificată, conștientă a forței de muncă care lucrează in 
agricultură.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI 
ALIMENTARE PREGĂTEȘTE LUCRĂTORI ÎN

• 164 licee ’ X
• 26 școli profesionale

Evoluția numărului mediu al personalului muncitor

.85667 126383

STAȚIUNILE DE MECANIZARE A AGRICULTURII

în agricultură și 
Industria alimentară 
lucrau, ia sfirșltul 

anului trecut: 
70942 cadre 

cu studii superioare
• 13 504 ingineri agronomi
• 5 656 ingineri horticultori
• 6 211 ingineri zootehniști
• 7 442 medici veterinari
• 4 508 ingineri de mecanică agricolă
• 1 871 ingineri îmbunătățiri funciare
• 3 227 ingineri industria alimentară
• 7 441 economiști
• 17 062 alte cadre

O PREGĂTIRE COMPLEXĂ, 
POLICALIFICATĂ

O imagin-e foarte veche, 
aproape prăfuită, despre agri
cultorul pregătit altfel decît 
prin tradiție, o reprezintă la 
începutul anilor revoluției so
cialiste tractoristul, acest erou 
insolit al cimpiei devenit re
pede un clasic, un punct de 
referință în legătură cu faptul 
că țăranul nu mai este țăran 
și că agricultura utilizează in 
afară de brațele de muncă, 
mașinile. Imaginea este veche 
și nu mai corespunde decit 
sub aspect sentimental. Astăzi 
multe dintre cadrele de nă
dejde ale agriculturii noastre 
au un asemenea tablou din ti
nerețe. Au inceput ca tracto
riști, invățind repede minuirea 
uneltei destinate să demonstre
ze superioritatea' socializării 
agriculturii. Entuziasmului de 
inceput i-au răspuns, evident, 
tot fiii de țărani care au 
schimbat sapa pe volan. Țot 
ei, o parte bună din acei ti
neri entuziaști de atunci au 
parcurs multe trepte ale pro
fesionalizării și nume impor
tante dintre inginerii agro
nomi, mecanici, viticultori, 
zootehniști, nume importante 
din cadrele care conduc în
treprinderi agricole de stat, 
cooperative agricole do pro
ducție sint foști tracto
riști. Dar tractoristul de a- 
tunci nu mai există. Este 
o imagine veche, aproape de 
album, dar el a dat o pro
fesie nouă, mecanizatorul, pe 
linie directă. Pe linii colatera* 
Ie o întreagă gamă de profesii 
care poartă drept titlu generic 
muncilor agricol a apărut in 
această perioadă. Să luăm nu

mai anul de învătămînt 1983— 
1984. Ministerul Educației și 
învățămîntului cuprinde 190 
de unități școlare dintre care 
144 cu profil agroindustrial, 20 
cu profil industrial pentru 
agricultură (din care 10 de In
dustrie alimentară), 26 de școli 
profesionale (din care una de 
industrie alimentară). în uni
tățile Ministerului Agriculturii 
și Industriei Alimentare, in 
anul acesta au absolvit 151 013 
elevi, §ă vedem care este 
structura. Un tablou cate edi
ficator asupra nivelului pe 
cațe il are lucrătorul din agri
cultură și complexa lui pre
gătire profesională. Au absol
vit liceul 108 194 elevi (Invă- 
țămintul de zi) și 23 210 invă- 
țămint seral. Absolvenții șco
lilor profesionale la zi sint 
anul acesta 10 712 și la seral 
5 808, Școlile de maiștri au dat 
101 absolvenți la zi și 2 988 la 
seral. Calificările sint cele mai 
diverse. La liceu și la școlile 
profesionale se pregătesc tineri 
în profesiile agricole de agro
nom-mecanizator. horticultor- 
mecanizator, zootehnist-meca
nizator. veterinar, agrobio- 
log, aplcultor-sericicultor. o- 
porator cadastru. mecanic 
agricol, mecanic îmbunătățiri 
funciare, mecanic conservare 
cereale. Există și meserii in
dustriale. învățămintul de 
maiștri are numeroase specia
lități : maistru mecanic agri
col. maistru mecanic, maistru 
montare și reparații mașini și 
reparații electrice, maistru 
pentru utilaje de construcții 
'și terasamente, maistru pentru 
construcții, maistru termoener-

getic, maistru morar, maistru 
pentru produse făinoase și pa
nificație, maistru la industria
lizarea laptelui, maistru pen
tru industriile alimentare fer
mentative, maistru la indus
trializarea cărnii, legumelor și 
fructelor. O privire pe hartă 
arată limpede grija în reparti
zarea pe temeiuri științifice și 
practice a unităților școlare, 
potrivit condițiilor de desfă
șurare a agriculturii, tradițiilor 
și necesităților zonale. De la 
Alba și pină la Vaslui, de la 
Brăila și pină la Tulcea. de la 
Călărași pină Ia Bihor. învăță
mintul agricol asigură an de 
an specialiști și lucrători în 
unitățile sale. O privire atentă 
la cifrele pe care le-am dat 
înainte exprimă'faptul că exis
tă o continuă perfecționare și 
gospodarii ogoarelor iși pot 
perfecționa și întregi pregă
tirea profesională prin învă
țămintul aerai care este o po
sibilitate largă pentru creș
terea continuă a nivelului de 
instruire a tuturor celor care 
lucrează în unitățile agricole, 
în felul acesta se asiigură un 
deziderat major al agriculturii 
noastre. întinerirea forței de 
muncă din agricultură prin re
partiția de noi absolvenți, dar 
este vorba de o întinerire cali
tativ nouă care are in vedere 
că nici un nou tinăr agricul
tor nu mai seamănă cu cei 
dinainte, el este un absolvent 
de școală de specialitate, agri
cultura. cea mai veche dintre 
meseriile cunoscute vreodată 
cere în întinerirea ei forță de 
muncă inalt calificată.

Specialiști 
de înaltă 
calificare
Cine este specialistul din 

agricultură ? O întrebare de 
acest fel se poate pune in 
amfiteatrele facultăților cu 
profil agricol din țară șt 
răspunsurile căpătate vor fi 
tonice. în fiecare an către 
invățămintul superior desti
nat agriculturii se îndreaptă 
tineri care au o pregătire 
specială și s-ar spune o apti
tudine specială care împreu
nă hotărăsc perfecta lor aco
modare cu meseria : dragos
tea pentru pămint. pentru 
animale, dorința de a lucra 
la țară. 5 unități de invătă- 
mint superior pregătesc spe
cialiști pentru agricultură : in 
București, Timișoara, Craio
va, Cluj-Napoca și lași. Spe
cialitățile : agricultură, horti- 
cultură, zootehnie, medicină 
veterinară. în afară de aces
tea la București, Timișoara, 
lași. Cluj-Napoca și Brașov 
există facultăți de mecanică 
agricolă, iar la Galați de in
dustrie alimentară care a- 
sigură specialiști in domeni
ile necesare agriculturii și 
Industriei alimentare. Anul 
acesta peste 1 600 studenți 
absolvă învățămintul agro
nomic, 480 mecanici agricoli, 
200 îmbunătățiri funciare, 160 
industrie alimentară, în anul 
școlar 1988—1084 invățămin
tul superior a pregătit (in 
toți anii de studiu) 14 000 de 
studenți, dintre care 11000 
vor fi ingineri, 500 sublngi- 
nevi, 2 500 economiști. .Aceș
tia vor face să crească nu
mărul cadrelor eu studii su
perioare care își desfășoară 
activitatea in agricultură.

Pagină realizată de 
MARIANA DANILAJ
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“ANUL 40 AL LIBERTAT.il NOASTRE»

TINERETUL - beneficiar al celor mai bune condiții de muncă, învățătură si viată» ,7 5»
Este un adevăr temeinic 

confirmat de realitate : în so
cietatea noastră, societate al 
cărei scop fundamental îl re
prezintă creșterea necontenită 
a bunăstării materiale si spi
rituale a întregului ponor, tî- 
năra generație se bucură de 
o atenție constantă, de un loc 
bine definit în ansamblul mă
surilor determinate de o poli
tică justă si clarvăzătoare, 
menită să asigure progresul 
general a] patriei, de o con
cepție profund științifică si 
revoluționară in care tinere
tul este desemnat, concludent, 
printr-o sintagmă de mare 
încredere si generozitate, 
drept viitorul insusl al națiu
nii noastre socialiste.

Minunatele condiții de muncă si viată, de învățătură, de 
afirmare plenară a capacității sale creatoare pe vastele șan
tiere ale construcției socialiste, se constituie în tot atîtea măr
turii grăitoare ale unui interes susținui, ale unei griji atente 
și permanente pe care partidul nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu personal, o acordă tinerei generații, creșterii și edu
cării acesteia. pregătirii sale temeinice pentru muncă si viață, 
formării și afirmării in spiritul înaltelor valori ale socialismu
lui, ale mărețelor îndatoriri care îi revin în realizarea amplelor 
planuri de dezvoltare economică și socială a României 
socialiste.

Vastele programe de creștere a nivelului de trai $i ridicare 
a calității vieții, dezvoltarea puternică a bazei tehnico-mate- 
riale a societății, continuarea fermă a politicii de amplasare 
in teritoriu a forțelor de producție, politica demografică, asi
gurarea si pregătirea forței de muncă, dezvoltarea învătămîn- 
tului de toate gradele — sînt linii de acțiune fermă, orientări 
clare, de largă perspectivă care au determinat, în perioada ce 
a trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R., transformări re
voluționare. de structură, asigurînd cadrul unei dezvoltări fără 
precedent în toate domeniile și, totodată, al implicării masive 
a tinerei generații, alături de toți oamenii muncii. în amplele 
mutații calitative petrecute în acest răstimp.

Tineretul patriei — adevărat ferment al acestor uriașe trans
formări — s-a constituit intr-un puternic eșalon angajat plenar 
In lupta pentru progres, pentru dezvoltare, pentru mai bine și 
mai frumos dînd zi de zi — în școli, in uzine, pe ogoare. în 
institute de cercetare — măsura concretă a forței sale revolu
ționare, a dragostei si recunoștinței fată de partid, fată de to

varășul Nîcolae Ceaușescu. părintele Iubit si prietenul cel mai 
apropiat al tinerei generații, intelegind să răspundă prin fapte 
de inaltă semnificație patriotică drepturilor nelimitate de a 
munci si de a crea, de a participa si a conduce, de a alege 
si a fi ales în toate formele si pe toate treptele democrației 
muncitorești, șanselor de afirmare în viața economică, socială, 
politică nicicind imaginate de generațiile trecute, orizonturilor 
generos deschise gîndirîi îndrăznețe. împlinirii in realitate a 
visurilor celor mai înaripate, O atitudine înaintată, determi
nată în mod firesc si necesar de o realitate evidentă, de ma
gistralele realizări ale acestor ani luminoși. înscriși cu litere 
de aur în epoca Pe care o numim, cu legitimă mindrie pa
triotică. EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU. Elocvente sînt, in 
acest sens, cuvintele pline de adincă înțelepciune si profund 
realism ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu : „Pornim de la faptul că numai prin dezvoltarea 
puternică a industriei, agriculturii, științei, invățămîntului. cul
turii. în toate zonele tării, asigurăm condiții de manifestare 
deplină a forței creatoare a poporului nostru, condiții ca fie
care cetățean să aibă posibilitatea de a-si demonstra capaci
tatea de muncă, de creație liberă, fiind fiu al unui popor liber, 
stăpîn pe destinele sale, care-și făurește viitorul socialist și 
comunist in deplină libertate, convins că aceasta ii asigură 
independența și suveranitatea!“

Așadar — drepturi sociale depline, garantate, drepturi ce 
asigură înflorirea multilaterală a personalității umane, drepturi 
care au constituit, în istorie, idealuri nobile ale luptei unui 
întreg sir de generații — i$i găsesc astăzi o nelimitată afir
mare. Tn strinsă concordantă cu această realitate si oglindind-o 
cum nu se poate mai fidel — o amplă si necesară dezvoltare 
a condițiilor sociale, expresie elocventă a creșterii continue a 
bunăstării materiale si spirituale a întregului popor, a unei 
evoluții masive si vertiginoase pe scara progresului si civili
zației.

Miliarde si miliarde de lei au fost investite in acești ani prin 
riguroase programe de dezvoltare elaborate in scopul asigură
rii sănătății si vigorii poporului nostru, dezvoltării construcției 
de locuințe. învătămintului. științei si culturii, creării unei vaste 
baze materiale destinate petrecerii in mod instructiv si educa
tiv a timpului liber ; tineretul studios beneficiază astăzi, pentru 
a se pregăti temeinic, de burse, cămine, cantine. Condiții opti
me de muncă si de viată sînt oferite tinerilor încadrați in pro
ducție : cantine si microcantine muncitorești, cămine muncito
rești pentru tineret, baze de agrement si altele cărora li se 
adaugă numeroase dotări sociale pentru tinerii de la sate.

Toate acestea ilustrează în mod pregnant grija pe care parti
dul si statul nostru o acordă tinerei generații, creării unor 
posibilități optime de muncă si învățătură, de afirmare nestîn- 
gherîtă a tuturor tinerilor, indiferent de naționalitate, in toate 
sferele vieții sociale.

Noi locuri 
in căminele 

muncitorești 
pentru tineret

Pe lingă condițiile optime de 
locuit pe care căminele munci
torești le oferă tinerilor loca
tari, acestea se constituie, prin 
însuși statutul lor de funcționa
re, in adevărate școli de edu
care politică, patriotică, revo
luționară, materialist științifică 
și moral-cetățenească. Nume
roase acțiuni organizate de co
mitetele organizațiilor U.T.C. ale 
întreprinderilor ac drept scop 
să realizeze o mobilizare amplă 
a tinerilor Ia îndeplinirea indi
catorilor de plan, a producției 
fizice și a producției pentru ex
port. Un accent deosebit se pune 
pe întărirea ordinii și discipli
nei, pe sporirea răspunderilor ee 
revin tinerilor muncitori în rea
lizarea unor produse de calitate 
superioară prin aplicarea- unor 
măsuri care sâ ducă la crește
rea mai accentuată a producti
vității muncii, la reducerea con
sumului de materii prime și 
materiale, la creșterea eficien
ței economice. Numeroase ex
puneri. mese rotunde, calcule 
economice prezentate sub gene
ricul ..Muncitorii — proprietari, 
producători, beneficiari", con
cursurile pe profesii. „Cadran 
politic”, activități culturale, tu
ristice și de educație sanitară, 
concursul „Căminul nostru — 
casa noastră* — au drept scop 
să contribuie la realizarea unei 
autentice și eficiente munci po
litico-educative in rindul tine
rilor. în concordanță cu dezvol
tarea economica a orașelor pa
triei, cu proporțiile industriali
zării. creșterea numărului de 
locuri in căminele muncitorești 
a înregistrat ritmuri tot mai ac
celerate, in prezent cifra aces
tora ajunglnd la 493 361. Numai 
în acest 3n sînt prevăzute a se 
realiza 127 cămine noi cu un 
numai total de 21 205 locuri.

„BUN VENIT!
in casă nouă

Exprimînd fidel creșterea gradului de civi
lizație și bunăstare, dezvoltarea construcției 
de locuințe a cunoscut în ultimii 19 ani un 
ayînț fără precedent. Caselor modeste de la 
sate le-au luat locul in această perioadă nu
meroase vile cochete, supraetajate, conforta
bile. Sistematizarea tuturor localităților pa
triei a adus elemente noi in arhitectura ora
șelor. Blocurile de locuințe au fost construite 
după proiecte originale conferind, orin pre
zenta -lor. tinerețe si prospețime peisajului 
urbanistic. Apartamente spațioase i-au intim- 
ninat De tinerii locatari de la orașe si sate 
cu tot ceea ce presupune confortul modern. 
De notat că peste 80 la sută din populația 
tării locuiește astăzi în case noi. beneficiind 
de condiții de viată optime. Este concludent, 
pentru amploarea construcției de locuințe în 
tara noastră, faptul că in perioada 1966—1983 
s-au construit in municipii, orașe si sate 
2 700 000 de locuințe.

Condiții optime
de destindere și recreare

Posibilitățile de ■ petrecere a timpului liber 
nuse la dispoziție de Biroul de Turism pen
tru Tineret atrag an de an tot mai multi 
amatori. O s-tatistică sumară arată că în anul 
1977 în bazele turistice si de agrement au fost 
gâzduiti 44 608 tineri — dintre care 20 302 
muncitori. 1 037 tineri de la sate, si 8 917 
elevi —in anul 198^ acestea au fost frecven
tate de 77 093 tineri — 41 017 muncitori, 2 078 
tineri de la sate Si 15 665 elevi — pentru ca 
in anul 1983 cifra acestora să se ridice la 
95 387 dintre care, semnificativă creștere. 41 271 
muncitori. 2 841 tineri de la sate. 20 606 elevi 
si. bineînțeles, alte categorii de tineri.

Printre cele mai atrăgătoare obiective s-au 
numărat în mod constant stațiunile tineretului 
de la Costinesti. Pîrîul Rece. Izvorul Mureșu
lui. Complexul turistic Bușteni. Babele locale 
au întrunit si ele un număr ridicat de op
țiuni, tinerii oameni ai muncii petreeîndu-si 
binemeritata perioadă de odihnă la Comple
xul turistic Gura Văii — Mehedinți. -Sugas — 
Covasna. Suior — Maramureș si altele.

Case și cluburi ale tineretului
De o larga apreciere se 

bucură, în rindul activităților 
destinate timpului liber, acțiu
nile organizate in casele și 
cluburile tineretului. Construc
ții moderne, dotate cu o bază 
materială complexă, acestea 
oferă un cadru optim desfă
șurării activităților cercurilor 
tehnico-aplicative, activităților 
sportive precum și celor cul

turale — simpozioane, dezba
teri, spectacole de muzică și 
poezie, discotecă etc.

Clasificate după gradul de 
complexitate și specificul acti
vităților, în case ale științei și 
tehnicii pentru tineret și clu
buri ale tineretului, acestea au 
atins în acest an cifra de 58 
de unități răspîndite în toate

județele țării. De menționat 
este și faptul că 9 dintre ele — 
situate în Buzău, Tîrgu Jiu, 
Drobeta-Turnu Severin, Cim- 
pina, • Timișoara, Suceava, 
Tulcea, Rimnicu Vîlcea și 
Brașov oferă și spații de ca
zare, sporind astfel cifra locui
rilor din rețeaua turismului 
pentru tineret cu încă 655.

Dotări sociale pentru 
tineretul studios

500000

IX CĂMINELE MUNCITOREȘTI PENTRU TINERET 
VA ATINGE IN ACEST AN APROAPE

Politica consecventă de 
dezvoltare a tuturor localită
ților patriei a determinat, 
implicit, o amplasare judi
cioasă a unităților de învă
țământ pe întreg teritoriul 
țării. Școlile de la. sate s-au 
apropiat tot mai mult, nu 
numai prin nivelul pregătirii 
cadrelor ci și prin dotările 
de care dispun, de școlile de 
la oraș. Așa se face că la 
sfirșitul anului 1983 dintre 
cele 116 licee care funcționau 
in mediul rural multe bene
ficiază de cămine și cantine 
frecventate de un număr în
semnat dintre cei 282 039 
elevi de la sate.

Heferindu-se la baza mate
rială și la condițiile sociale 
asigurate elevilor este cazul 
să menționăm aici faptul că 
in prezent numărul locurilor 
in internatele școlare se ri
dică la 278 100, din care 
245 360 în licee și 32 740 în 
școli profesionale și că în 
cele 792 cantine școlare iau

masa silnic 213 202 școlari, 
în scopul asigurării unei 

bune desfășurări a procesului 
didactic, baza materială a li
ceelor s-a îmbogățit continuu 
cu numeroase săli de clasă, 
cabinete, ateliere. Alături de 
acestea se cuvine amintită și 
creșterea substanțială a fon
dului de carte din cele 10 583 
biblioteci școlare, tare a 
ajuns la 49 502 419 volume.

în același timp merită 
subliniat faptul că un mare 
număr de tineri studioși au 
beneficiat de ajutoare 'din 
partea statului sub formă de 
burse. Astfel, in anul școlar 
1982—1983 au primit burse un 
număr de 19 930 elevi din in- 
vățămintul liceal, 106 352 din 
învățământul tehnic și profe
sional și 60 083 studenți. La 
condițiile acestea se adaugă 
m cifra studenților care lo
cuiesc in cămine — 73 551 
tineri — și iau masa la can
tine — 52 495.

NUMĂRUL LOCURILOR ÎN

INTERNATE ȘCOLARE — 278100
DIN CARE
- IN LICEE - 245 360
- IN ȘCOLI PROFESIONALE - 32 740

NUMĂRUL LOCURILOR 
ÎN CANTINE - 139 277
NUMĂRUL STUDENȚILOR 
CARE LOCUIESC ÎN CĂMINE - 73 551

Grijă constantă 
pentru sănătatea 

și vigoarea 
tinerei generații
In limbajul elocvent al cifre

lor, grija pe care partidul și 
statul nostru o acordă ocroti
rii sănătății oamenilor muncii 
și menținerii vigorii națiunii 
noastre se poate ilustra astfel :

• tn anii socialismului s-au 
construit spitale noi in toate 
județele țării, tn prezent cifra 
acestora se ridică la 101.

• în anul 1984 numărul pa
turilor in unitățile spitalicești 
a ajuns Ia 200 000.

• Cifra dispensarelor șl a 
policlinicilor m care se asigu
ră in mod gratuit asistență 
medicală este de 6 200.

• în prezent revin în medie 
Ia un medic 511 locuitori. A- 
ceasta irfseamnă că la sănăta
tea populației veghează în 
total 44 500 do medici și apro
ximativ 132 000 cadre mediu 
calificate.

• Rețeaua sanitară destina
tă copiilor dispune in prezent 
de peste 35 000 paturi in spita
le și secții de pediatrie. Toți 
copiii beneficiază de medica
mente gratuite.
• în unitățile sanitare de 

la sate se asigură asistență 
medicală atit do personal me
diu — 23 000 de cadre — cit și 
superior — peste 7 000 de 
medici.

Pagină realizată de EMILIA VASILIU
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NOI Șl PRESTIGIOASE FAPTE DE 
MUNCĂ DEDICATE „ZILEI MINERULUI"
• Duminică, cu prilejul „Zi

lei minerului", brigada condu
să de Ion Otinjac, de la mina 
Mo>tru-vest a pus în funcțiune, 
cu cinci zile mai devreme, aba
tajul cu front lung de lucru 
nr. 4/6, dotat cu un complex 
mecanizat de susținere, tăiere 
și transport. Acest succes, re
alizat ca urmare a acțiunilor 
inițiate pentru organizarea cit 
mai bună a activităților de de
montare, transport și instalare 
in noul abataj, pentru îndepli
nirea în devans a lucrărilor de 
pregătiri și investiții, permite 
destoinicilor mineri din amin
tita formație să extragă și să 
furnizeze suplimentar econo
miei naționale, în cinstea zi
lei de 23 August, cel puțin 
5 000 tone cărbune energetic.

• Colectivul carierei Poia
na, din, bazinul carbonifer 
Rovinari, a extras în plus de 
la începutul acestei luni, în 
Intlmpinarea „Zilei minerului" 
și a apropiatei sărbători de la 
23 August, 40 000 tone lignit.

Organizațiile U.T.C. în munca lor
Nu se poate spune, ca me

die de vîrstă, că Oltenița este 
un oraș tînăr. Cel mult o cin
cime dintre locuitorii acestui 
dinamic oraș dunărean are 
virsta cuprinsă între 14 și 30 
de ani. Și cu toate acestea 
prezența tineretului în oraș 
este remarcabilă. Prin tot ce 
fac, la locurile lor de muncă, 
dar și in cotidianul urban, u- 
teciștii din Oltenița și-au ciș- 
tigat un frumos renume. Cu 
atît mai bine clădit acest 
nume renume cu cit, iată, în 
ultima vreme tinerii se im
plică și in viața... agricolă a 
orașului, fiind protagoniștii 
fierbinților campanii agri
cole. „Este de-acum o activi
tate firească, ne spune Ro- 
dica Ncgoiță, prim-secretar 
al Comitetului orășenesc Ol
tenița al U.T.C. N-a fost de
loc dificil să ne integrăm ac
tivității agricole, să includem 
pe agenda acțiunilor noastre 
și agricultura. Cea mai mare 
parte a tinerilor provin din 
mediul rural, din Radovanu, 
Șoldanu, Chirnogi, Curcani 
etc. în lunile mai și iunie am 
participat la . întreținerea 
culturilor la C.A.P. Oltenița, 
C.U.A.S.C. Ulmeni, Curcani, 
Luica. Și ceea ce ’este intr-a
devăr important e că ute- 
ciștii au acționat acolo unde 
a fost mai greu, în zonele ca
lamitate. Organizațiile mobi
lizate de comitetele U.T.C. de 
la întreprinderea de construc
ții navale și piese turnate, de 
la Filatură și de la Coopera
tiva „Dunărea" au susținut 
chiar și 3 prașile. S-au evi
dențiat organizațiile U.T.C. 
de la Filatură, secretar de 
comitet fiind Valeria Năs- 
tase".

Așa a început anul agricol 
pentru organizațiile U.T.C. 
din Oltenița. An care a con
tinuat cu campania de recol
tat leguminoasele, cu seceri
șul. iar acum continuă cu re

VALOROS STUDIU POLITICO-MILITAR
DESPRE

Volumul „Coordonate uma
ne ale apărării naționale" 
realizat de Ion Coman și Emil 
Burbulea și publicat în Edi
tura Militară, se înscrie prin 
generozitatea problematicii a- 
bordate și profunzimea de
mersului științific în rîndul 
lucrărilor de referință apărute 
în pragul marii noastre săr
bători naționale de la 23 Au
gust. întrunind reale valențe 
cognitive și educative acest 
studiu politico-militar se con
stituie intr-un cald și respec
tuos omagiu adus tovarășului 
Nicolae Ceaușescu căruia ii 
datorăm concepția revoluțio
nară și științifică asupra apă
rării naționale, ca parte inte
grantă a făuririi socialismu
lui și comunismului în Româ
nia.

Circumscris în perimetrul 
principiilor ce definesc apă
rarea patriei ca operă și cauză 
a întregului popor, doctrina 
noastră militară, volumul 
reușește să pună în evidență, 
în mod convingător : funda
mentele metodologice și acțio
nate ale apărării naționale, 
însemnătatea actului de con
ducere în domeniul militar, 
demersurile pe care le in
cumbă formarea calităților 
unui bun apărător de țară, 
gata în orice moment la da
torie în slujirea intereselor 
supreme ale patriei, poporu
lui și partidului.

Un important spațiu este a- 
cordat proceselor și mobiluri- 
lor care au determinat elabo
rarea și dezvoltarea concep
ției românești privind apă
rarea națională, temeiurilor de 
ordin politic, economic, ideo
logic, juridic și militar ale 
autoorganizării poporului ro
mân, astfel ca niciodată, in 
nici o împrejurare țara să nu 
cadă victimă unei agresiuni. 
Din perspectiva pe care ne-o 
conferă sistemul apărării na
ționale sînt relevate schimbă
rile calitative, radicale inter
venite în organizarea și func
ționarea elementelor sale con
stitutive : forțele armate și 
formațiunile populare. Aceste 
aspecte sînt tratate prin pris
ma originalității concepției 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind apărarea prin efort 
național general care în esen
ță urmărește două lucruri 
fundamentale, ce se întrepă
trund organic : primul, țara 

In aceeași perioadă se înscriu, 
de asemenea, cu realizări de
osebite excavatoriștii, ceilalți 
oameni ai muncii de la carie
rele Gîrla și Tismana-2, care 
au extras suplimentar 4 000, 
respectiv — 3 000 tone de lig
nit, minerii de la Rogojelu — 
cu 4 000 tone cărbune peste 
plan, colectivele microcariere- 
lor aparfinînd întreprinderii 
miniere Rovinari, unde pro
ducția fizică peste plan se ri
dică la 2 000 de tone cărbune.

• Cu prilejul „Zilei mine
rului", oamenii muncii din. ca
drul întreprinderii „Salina" 
din Tîrgu Ocna raportează o 
depășire cu 3 la sută a pro
ducției marfă industrială, cu 
7.9 la sută a productivității 
muncii și cu 24 la sută a sar
cinilor la export prevăzute 
pentru intervalul parcurs din 
acest an. Rezultate notabile 
s-au înregistrat și la indicato
rii de eficiență. Astfel, produc
ția netă este superioară cu 12 
la sută planului la zi, cheltu-

-----------------------------------------------------------------------  

coltarea zarzavaturilor și le
gumelor. Desigur, marele 
examen agricol va fi campa
nia de toamnă.

Dar să ne întoarcem de la 
activitățile din cîmp în oraș 
și să menționăm și faptul că 
tinerii contribuie substanțial 
la înfrumusețarea urbei lor. 
Gardul viu care se află pe 
marginea șoselei portului a 
fost adus de tinerii de la li
ceele „Alexandru Sahia“, in

TINERII Șl FAPTELE LOR 
In spațiul afirmării

dustrial 2 și de la ICNPT, 
tocmai din pădurea Căscioa
rele. Toată primăvara, cîte 
două zile pe săptămînă, 
miercurea și vinerea, tinerii 
au colectat din oraș materia
lele refolosibile, o atenție 
deosebită acordindu-se fie
rului vechi. Ca mijloace de 
transport au fost folosite că
ruțele. Peste 50 de uteciști 
conduși de Bănuț Prepeliță, 
secretar cu probleme de pro
pagandă al Comitetului oră
șenesc Oltenița al U.T.C., s-au 
înscris de două ori pe săptă- 
mină în rîndul celor care dau 
strălucire orașului lor. Ac
țiunea continuă și acum în 
plină vară — o zi pe săptă- 
mînă. o zi a tînărului gospo
dar.

La nivelul comitetelor din 
întreprinderi și al organiza
țiilor de la locurile de muncă 
o efervescență deosebită cu

APĂRAREA PATRIEI
să aibă permanent pregătite 
forțe suficiente pentru a res
pinge orice atentat la inde
pendența, suveranitatea și in
tegritatea sa, inclusiv agresi
unea armată ; al doilea, pre
gătirea forțelor luptătoare să 
se realizeze asigurîndu-se 
participarea întregului po
tențial național la activitatea 
constructivă. în practică a- 
ceastă gindire care exprimă 
necesități inexorabile pentru 
societatea , socialistă româ
nească, a dat naștere la alcă
tuiri calitative deosebite de 
formele cunoscute și folosite 
anterior de români în războiul

popular. Autorii au reușit să 
pună în evidență noile struc
turi cu comportamentul lor 
original, cu disponibilitățile ce 
te pot afirma în diferite si
tuații, in caz de necesitate.

Ocupîndu-se de temeiurile 
etice și juridice ale concepției 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
despre apărarea patriei, au
torii insistă și reușesc, cu 
forța unei argumentații indu
bitabile, să releve ansamblul 
de acțiuni ce poartă girul per
sonalității conducătorului 
partidului și statului nostru 
privind preîntîmpinarea unei 

agresiuni, dreptul poporului 
român, de a trăi în libertate 
într-o țară independentă și 
suverană. Măsurile luate în 

ielile au fost diminuate cu 15 
Iei la fiecare 1 000 lei produc- 
ție-marfă, iar beneficiile su
plimentare se ridică la aproa
pe patru milioane lei.

• Bilanțul faptelor de 
muncă raportat de colectivul 
întreprinderii miniere din. 
Comănești, județul Bacău, cu 
prilejul „Zilei minerului" con
semnează depășirea prevede
rilor de plan la zi la extrac
ția de cărbune cu 6 500 tone. 
Succesul menționat, reprezen- 
tînd 65 la sută din valoarea 
întregului angajament anual 
asumat in întrecerea socialis
tă de minerii comăneșteni, 
aflați si în acest an între 
fruntașii pe țară in ramura 
de profil, este întregit de o 
depășire a prevederilor de 
plan la zi cu 11 milioane lei 
la producția-marfă, cu 7 mi
lioane lei la producția netă $i 
cu mai bine de 4 milioane lei 
la beneficii. între fruntașii 
întreprinderii se află colecti
vele sectoarelor miniere Lu
mina, Asău și Vermești.

nosc inițiativele, mai ales 
cele în sprijinul producției. 
La Filatura Oltenița, de e- 
xemplu, comitetul U.T.C. or
ganizează de 4 ori pe lună 
acțiuni de sporire a produc
ției (cu rezultate se înscriu 
organizațiile U.T.C. de la Fi
latură C — schimb A, Filatu
ră B — schimb B. Filatură A 
— schimb C, Atelierul meca
nic). O parte din organizațiile 
de la Filatură susțin acțiuni

de recondiționare a firelor ne- 
prelucrabile. de obicei aceste 
activități au loc săptăminal 
(organizațiile conduse de Flo
rina Mircea, Emilia Mitran, 
Elena Stuparu, Margareta 
Anghel sînt fruntașe). De 2 
ani tinerii de aici se impun 
în acțiunea „Să muncim o zi 
pe lună cu material recondi
ționat". Tot în secțiile de pro
ducție a prins viață inițiati
va „Ordine, disciplină, răs
pundere" cu efecte dintre 
cele mai bune. Astfel în tri
mestrul I al acestui an. la Fi
latură A și D au fost valori
ficate superior 62.6 tone ma
teriale tehnologice recupera
bile. Deci un veritabil ciclu 
de activități cu pronunțat ca
racter educativ și cu impor
tante beneficii pe linie de 
producție. Tot in acest sens 
se înscriu și activitățile cul
tural-educative, cea mai 

acest sens de partidul și sta
tul nostru pentru întărirea 
independenței naționale ne 
apar ca legitime, morale, co- 
respunzind normelor de drept 
internaționale.

Pornindu-se de la adevărul 
că performanțele înalte în 
pregătirea de luptă, in călirea 
politico-morală a militarilor 
și membrilor formațiunilor 
populare de apărare, prompti
tudinea în îndeplinirea misiu
nilor depind de competența 
comandanților, autorii se 
ocupă pe larg de răspunderile 
ce le revin acestora în orga
nizarea și desfășurarea pro
cesului instructiv-educativ pe 
baza Directivei comandantu
lui suprem al forțelor armate, 
în acest sens, se insistă asu
pra mobilurilor juridice, ideo.- 
logice și etice pe care trebuie 
să fie întemeiat ordinul — in
strument al conducerii —, 
hotăririle care privesc do
menii» vitale de care depinde 
capacitatea combativă a uni
tăților militare și formațiuni
lor populare de apărare. Un 
spațiu distinct este acordat 
necesității așezării la baza 
întregii vieți și activități ostă
șești a regulamentelor mili
tare.

Un cald elogiu este adus 
omului care prin calitățile lui 
politico-morale, prin convin
gerile și idealurile sate patrio
tice asigură armatei capacita
tea de a fi gata în orice mo
ment să apere cuceririle re
voluționare, munca pașnică, 
libertatea și independența na
țională a patriei. Avînd drept 
călăuză îndemnurile tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu privind 
afirmarea tot mai puternică a 
armatei ca „puternică școală 
de educație politică, patrioti
că și revoluționară", autorii 
sintetizează o vastă experien
ță dobindită de comandanți, 
organele, organizațiile de 
partid și ale U.T.C. în acest 
nobil efort consacrat întăririi 
capacității de apărare a Româ
niei socialiste.

Volumul se recomandă ca 
un prestigios instrument al 
cunoașterii unei problematici 
inedite, deosebit de folositor 
pentru toți cei preocupați de 
problemele apărării naționale 
— cauză și operă a întregului 
popor.

CONSTANTIN ZAMFIR

Festivitatea depunerii 

unor coroane de flori 
tn cadrul manifestărilor pri

lejuite de sărbătorirea „Zilei 
minerului", la Lupeni a avut 
Ioc duminică dimineața solem
nitatea depuneri? de coroane și 
jerbe de flori la placa comemo
rativă din incinta întreprinde
rii miniere și Ia monumentul 
ridicat in memoria eroilor care 
au Înscris in august 1929, o pa
gină de nepieritoare glorie în 
istoria luptelor revoluționare 
ale clasei muncitoare din 
România.

Ministrul minelor, Ion Lăză- 
rescu, a depus la Monumentul 
„Lupeni 29“, din partea Minis
terului Minelor, o coroană de 
flori pe a cărei eșarfă erau în
scrise cuvintele : „Omagiu adus 
eroilor mineri căzuți in august 
1929“.

Au mai fost depuse coroane 
și jerbe de flori din partea 
Uniunii Sindicatelor din între
prinderile miniere, petrol, geo
logie și energie electrică, comi
tetelor județean, municipal și 
orășenesc de partid, organiza
țiilor de masă și obștești, între
prinderilor de extracție și de 
preparare a cărbunelui, a altor 
unități economice și instituții 
din Valea Jiului.

In timpul solemnității, mi
neri, pionieri, membri ai gărzi
lor patriotice și ai formațiunilor 
de pregătire a tineretului pen
tru apărarea patriei au păstrat 
un moment de reculegere. Au 
fost organizate gărzi de onoare.

de zi cu zi 
populară fiind cea de la Clu
bul tineretului desfășurată 
sub genericul „Joia filatoa
relor". Acțiunea de ultimă 
oră a organizației U.T.C. de 
la Filatura Oltenița este săp- 
tămîna record in producție și 
calitate susținută in. cinstea 
zilei de 23 August.

Inițiative reușite în pro
ducție, acțiuni originale pre
zintă și comitetul U.T.C. de 
la întreprinderea construcții 
navale și piese turnate. Im
portante sînt aici și izbînzile 
pe linie de cercetare și asimi
lare a producției. Pot fi men
ționate „Dispozitivul pentru 
reducerea mersului în gol" și 
„Asimilarea aparatelor de 
sudură în mediu de argon". 
In grija organizațiilor U.T.C. 
de la Mecano-Energetic, E- 
lectrică, Turnătorie se află 
colectarea de cupru, metal 
extrem de necesar pentru a- 
liajele pe care le realizează 
turnătoria. Lunar, cele 3 or
ganizații predau turnătoriei 
2—3 tone cupru. Tot în custo
dia organizațiilor U.T.C. se 
află și acțiunile curente de 
amenajare și întreținere a cu
rățeniei din șantier. Organi
zațiile U.T.C. de la Mecano- 
Energetic. Asamblat. Strun- 
gărie au luat inițiativa refo- 
losirii subansamblurilor de ia 
podurile rulante scoase din uz. 
La construirea turnătoriei de 
oțel acționează brigăzi ute- 
ciste formate din lăcătuși, 
mecanici, electricieni. La 
turnătoria de fontă este in 
curs de constituire un .schimb 
al tineretului. In ultima de
cadă a lunii iulie a fost or
ganizată o amplă acțiune de 
muncă patriotică, iar în pre
zent se desfășoară activități 
în sprijinul producției be care 
tinerii navaliști le dedică 
marii noastre sărbători națio
nale.

EUGEN MIHAESCU

De la Ministerul 
Educației și învățămintului
Pentru ocuparea locurilor râ

mase libere după concursul de 
admitere in învățâmintul supe
rior din iulie 1984. se va orga
niza un nou concurs în perioa
da i—6 septembrie a.c. înscrie
rea candidaților se va face în 
perioada 25—28 august 1984.

Condițiile de înscriere și dis
ciplinele de concurs sînt cele 
6tabilite pentru concursul de 
admitere din iulie 1984 și care 
au fost publicate in revista în- 
vățămîntului superior „Forum" 
nr. 2 și 3 din acest an.

Instituțiile de învățămînt su
perior la care se va susține 
concurs de admitere sînt urmă
toarele :

Institutul politehnic din Bucu
rești, pentru profilurile : Me
canic, Electric. Energetic, Me
talurgie, Chimie și Mecano- 
chimic ; Institutul de subingi
neri din Pitești, pentru profi
lul Mecanic ; Institutul politeh
nic din Cluj-Napoca, pentru 
profilurile : Mecanic, Metalur
gie. Electric și Construcții ; In
stitutul de subingineri din Baia 
Mare, pentru profilurile : Mine, 
Electric și Construcții ; Institu
tul politehnic din Iași, pentru 
profilurile : Metalurgie, Meca
nic. Electric. Energetic, Con
strucții, Tehnologia și chimia 
textilelor și Chimie ; Institutul 
politehnic din Timișoara, pen
tru profilurile : Mecanic, Elec
tric, Energetic. Construcții șl 
Chimie : Institutul de mine din 
Petroșani, pentru profilurile : 
Mine și Mecanic ; Institutul de 
petrol și gaze din Ploiești, pen
tru profilurile : Petrol, Chimie 
și Mecanic ; Institutul de con
strucții din București, pentru 
profilurile : Construcții. Geode
zie și Mecanic ; Institutul de 
subingineri din Constanța, pen
tru profilurile : Construcții și 
Chimie; Universitatea din Bucu
rești, pentru profilurile : Mate
matică, Fizică. Geologie si Ști
ințe naturale și agricole ; Uni
versitatea din Brașov. pentru 
profilurile : Mecanic. Metalur
gie și Forestier ; Universitatea 
din Cluj-Napoca, pentru profi
lurile: Matematică, Fizică, Eco
nomie . și Științe, naturale și 
agricole ; Universitatea din 
Craiova, pentru profilurile : 
Matematică. Economic. Electric 
șî Mecanic; Universitatea din 
Galați, pentru profilurile : Me
canic sl Metalurgie; Universi
tatea din Iași, pentru profiluri
le : Matematică, Fizică și Eco
nomic ; Universitatea din Timi
șoara, pentru profilurile : Ma
tematică și Fizică ; Institutul 
agronomic din București, pen
tru profilul Construcții; Insti
tutul agronomic din Timișoara, 
pentru profilul Zootehnie; Aca
demia de Studii Economice 
București, pentru profilul Eco
nomic.

Specializările și numărul de 
locuri pentru care se organi
zează concurs vor fi afișate la 
fiecare instituție de învățămînt 
superior in parte.

Reperele actualității agricole
IMPORTANTE FORTE 
TINERE LA CULESUL 

LEGUMELOR
Activitatea din fermele le

gumicole și clin sectoare
le de industrializare âparținînd 
I.P.I.L.F. „Fructoniî" Giurgiu a 
atins în aceste zile de august 
cote de maximă intensitate. 
Principalele forțe sînt concen
trate. așa cum am avut ocazia 
să constatăm, cu ocazia unui re
cent raid, la recoltatul și trans
portatul legumelor atît către 
piețele de desfacere, cit și în 
fabrica de conserve. unde se lu
crează în „foc continuu", oame
nii muncii de la această unitate 
fiind hotărîți să stringă și să va
lorifice întreaga recoltă, pentru 
ca nimic să nu se piardă. „Toa
te eforturile noastre, ne spunea 
inginerul Ion Pintilic, directorul 
întreprinderii — sînt concentra
te în direcția realizării ritmice, 
la parametrii calitativ superiori, 
a producției fizice. O atenție 
deosebită am acordat în acest 
an organizării corespunzătoare 
a producției și a muncii, creș
terii productivității muncii, apli
cării consecvente a noului meca
nism ecbnomico-financiar. Re
zultatele obținute pînă in pre
zent sînt în concordanță cu 
efectele preconizate prin aplica
rea unui complex de măsuri 
tehnico-organizatortee. Astfel, 
campania de recoltare a mază- 
rei s-a încheiat cu realizări 
deosebite, obținînd suplimentar 
prevederilor de plan circa 1 
tonă păstăi la hectar, iar de pe 
suprafețele cu loturi semincere 
am reușit să recoltăm cu circa 
1 600 kg boabe mazăre uscată 
mai mult decit se prevăzuse 
inițial. Cu promptitudine am 
declanșat apoi recoltatul Ia to
mate și vinete, culturi la care 
estimăm de asemenea substan
țiale plusuri de recolta. Deja de 
la 7 ha solar cu tomate am re
coltat producția planificată, 
după evaluările noastre preco- 
nizîndu-se o depășire a planului 
cu peste 8 tone de tomate la

Secerișul și
In ultimele zile a sporit con

siderabil ritmul recoltării griului 
în majoritatea unităților agri
cole din județul Cluj. Practic, 
aria secerișului a cuprins toate 
zonele, combinele fiind folosite 
zilnic la întreaga capacitate. In 
unitățile unde s-a acționat cu 
toate forțele, realizindu-se vite
ze maxime de lucru, s-a înche
iat sau se află în curs de finali
zare recoltarea griului. Intre 
acestea se numără și C.A.P. Că- 
șei, Poiana, Cuzdrioara, Lun- 
cani, Livada și altele. Exemplul 
acestora demonstrează că prin- 
tr-o bună organizare a muncii 
pe întreaga durată a zilei lumi
nă recolta poate fi strînsă re
pede și fără pierderi.

Deși pe ansamblu vitezele zil
nice de lucru au crescut, totuși, 
in unele unități agricole din 
C.U.A.S.C. Panticeu, Turda, 
Taga lucrările sînt întîrziate, 
existînd încă suprafețe impor
tante de recoltat. De aceea, sînt 
necesare măsuri operative pen
tru ca din zori și pînă în noap
te să se asigure folosirea din 
plin a tuturor forțelor și a tim
pului de lucru în vederea rea
lizării și depășirii vitezelor de 
lucru planificate pe fiecare 
combină în parte. De asemenea, 
tn lanurile căzute sau situate pe 
pante inaccesibile combinelor, 
odată ce lanurile au ajuns la 
coacerea în pirgă trebuie să se 
treacă neîntârziat la recoltatul 
manual, prin organizarea de 
echipe de secerători sau cosași, 
in paralel, o grijă deosebită 
trebuie acordată transportului și 

TEATRUL
Teatrul, la Tîrgu Mureș, este 

aproape bicentenar, căci pri
mul spectacol teatral, in pri
mul edificiu stabil de teatru, 
a avut loc la 29 iunie 1792, in 
curtea colegiului reformat, azi 
Liceul „Bolyai-Farkas". Acti
vitatea teatrală a fost condi
ționată > de mersul istoriei, ea 
fiind cind întreruptă, cind ne
semnificativă. cind de ținută. 
Preocupări pentru teatru în 
limba română in zona mure- 
șeană au existat încă din de
ceniul opt al secolului trecut, 
primul spectacol in limba ro
mână fiind jucat chiar de 
mureșeni la Reghin, mai tîr- 
ziu, în 1888. în 1910, la Reghin. 
Octavian C. Tăslăuanu, secre
tarul general al Societății 
pentru fond de teatru româ
nesc, sublinia că „Teatrul va 
trebui să devină un factor de 
cultură menit să sprijinească 
lupta ideilor ce ne frământă, 
lupta noastră națională".

în perioada interbelică se 
conturează o activitate teatra
lă și la Tg. Mureș, iar imediat 
după eliberare, in 1946 se îm
plinește și o aspirație veche : 
înființarea unui teatru perma
nent la Tîrgu Mureș. Pină in 
1962 a funcționat doar secția 
maghiară. înființarea secției 
române în 1962 era reclamată 
de realitățile sociale și cultu
rale ale acestui spațiu spiri
tual și geografic, și ea a con
tribuit la cimentarea frăției și 
prieteniei dintre români și na
ționalitățile conlocuitoare. Ac
tivitatea teatrală, în acest nou 
cadru, s-a intensificat și s-a 
diversificat, teatrul tirgu- 
mureșean făcîndu-se cunoscut 
și apreciat prin spectacole de 
înaltă ținută scenică : O scri
soare pierdută, de I. L. Cara- 
giale, Chef boieresc, de Moricz 
Zsigmond, Micii burghezi, de 
Gorki, Făclia, de Illyes Gyula, 
înainte de potop, de Nagy 
Istvân, Acești îngeri triști, de 
D. R. Popescu, Ultima oră și 
Jocul de-a vacanța, de Mihail 
Sebastian și atitea altele. Și 
acestea pină in 1971, la împli
nirea unui sfert de veac de la 
înființarea teatrului, prilej cu 
care Liviu Ciulei spunea că 
Teatrul din Tîrgu Mureș e 
„O instituție de frunte în

hectar. Ui realizarea succeselor 
de pînă acum, pe lîngă oamenii 
muncii din cadrul întreprinde
rii, o contribuție deosebită au 
adus elevii din școlile munici
piului Giurgiu, prezenți in nu
măr mare, peste 200, in fermele 
noastre legumicole".

Activitate febrilă la recoltat 
se înregistrează in toate parce
lele fermei nr. 2. Remuș. Zilnic, 
lucrează, peste 60 de oameni ai 
muncii din cadrul întreprinderii, 
la care se adaugă și elevi ai 
Liceului industrial nr. 2 din 
Giurgiu. ..Această perioadă 
este pentru noi un „vîrf" 
al companiei de vară, ne 
mărturisea inginerul Marin 
Nistor, șeful fermei. Recol
ta se prezintă bine, ritmul 
atins la recoltat este corespun
zător, reușind să livrăm zilnic 
către piețe și către fabrica do 
legume aproximativ 10 tone to
mate, 5 tone vinete și 2 tone 
fasole". Desigur, pentru modul 
în care își desfășoară activitatea 
trebuie apreciați toți cei. care 
lucrează în cadrul acestei ferme, 
cu o mențiune în plus pentru 
tinerele Adela Pieleanu, Ana 
Roșu. Ioana Grîgore și Floarea 
Matei, între cele mai harnice 
lucrătoare ale unității.

La ferma nr. 1. Remuș, ingi
nera Ioana Avram ne-a preci
zat : „Am reușit în aceste zile 
să atingem ritmul de recoltat la 
castraveți cornișon, fasolo și 
ardei gras, așa îneît nimic să nu 
se piardă, produsele să nu se 
deprecieze. Ne străduim să asi
gurăm o aprovizionare ritmică a 
sectorului industrial, astfel in
cit unitatea să-și realizeze planul 
și angajamentele asumate în în
trecerea socialistă". Preocupări 
similare se constată și la cele
lalte ferme ale întreprinderii, 
cu rezultate bune înscriindu-se 
în special fermele nr. 7 și 5, 
Stârnești, și nr. 11, Putineiu.

Desigur, nu putem încheia re

livrarea producției, urgent încheiate!
livrării griului la bazele de re
cepție. Avînd in vedere starea 
ridicată de umiditate a boabe
lor se impune, în prealabil, so
lari zarea și lopătarea griului pe 
platformele amenajate în in
cinta unităților. Iată și citeva 
aspecte de muncă înregistrate 
în unitățile agricole din 
C.U.A.S.C. Cluj.

O simplă privire asupra rea
lizărilor de pină acum eviden
țiază preocupare și răspundere 
sporite pentru intensificarea rit
mului desfășurării recoltatului. 
Secerișul a fost declanșat in 
urmă cu citeva zile in toate uni
tățile, intr-un stadiu mai avan
sat de execuție aflîndu-se la 
C.A.P. înfrățirea, Unirea-Cluj 
Napoca și Someșeni. în cursul 
zilei la recoltat este concentrat 
un număr de 52 combine, care 
realizează o viteză zilnică de 
peste 300 ha. Așa cum ne infor
ma tovarășul Banyasz loan, 
președintele C.U.A.S.C., pînă în 
momentul de față recolta a fost 
strinsă de pe aproape 1 500 ha 
din cele 2 833 cultivate. Rămine- 
rile in urmă se explică prin coa
cerea neuniformă a lanurilor. 
Firește, ritmul activității va fi 
mult intensificat, avindu-se In 
vedere revenirea celor 10 com
bine redistribuite inițial în zona 
Turda. Paralel cu secerișul griu
lui se desfășoară recoltarea or
zoaicei pe cete 588 ha. Activita
tea este bine organizată, spe
cialiștii unităților aflîndu-se în 
fruntea formațiilor de lucru. 
Lucrindu-se de dimineața pină 
seara tirziu fiecare combină va 

NATIONAL DIN TÎRGU MUREȘ
mișcarea teatrală din țara 
noastră, care a generat nu nu
mai spectacole de multe ori 
de un înalt nivel, nu numai 
realizări regizorale și deosebi
te valori actoricești, dar și. un 
spirit colectiv, sigur, condiție 
esențială, dar destul de rar 
intilnită pentru împlinirea a- 
celui lucru în care credem : 
teatrul. ...în cele mai bune 
momente ale sale, teatrul din 
Tîrgu Mureș și-a împlinit a- 
ceastă nobilă misiune...".

în 1973 s-a petrecut un eve

Edificii ale culturii socialiste

niment memorabil pentru via
ța culturală a Tîrgu Mureșu
lui, inaugurarea clădirii noi a 
teatrului, un edificiu realizat 
intr-o linie arhitectonică mo
dernă, care-l plasează printre 
cele mai importante edificii 
teatrale europene ridicate în 
ultimele decenii. Evenimentul 
a avut loc la 13 octombrie 1973, 
inaugurarea fiind făcută de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care in mesajul adresat colec
tivului teatrului cu prilejul 
aniversării a 25 de ani de 
activitate, afirma : „Teatrul 
dumneavoastră este chemat ca, 
ducînd mai departe tradițiile 
bune pe care și le-a creat, sa 
devină o adevărată tribună a 
promovării idealurilor nobile 
ale socialismului și comunis
mului, a principiilor partidu
lui nostru de dreptate și echi
tate socială, de egalitate de
plină intre toți oamenii mun
cii, fără deosebire de naționa
litate, cultivînd consecvent 
sentimentele de prietenie fră
țească și indisolubilă intre toți 
cei care trăiesc in patria 
noastră".

Proiectul acestei impresio
nante construcții a fost, reali
zat de arhitect Constantin Să- 
vescu, șef de proiect, și un co
lectiv format din arhitecta 
Mihaela Sava, Vladimir Savu, 
Aurel Slrbu, iar la execuția 
lucrărilor au fost implicate în
treprinderi din Tg. Mureș, 
Cluj-Napoca, Mediaș, Cisnă-

latările noastre despre activita
tea colectivului de la I.P.I.L.F. 
Giurgiu, fără a ne referi și la 
activitatea din fabrica de con
serve. A fost deja declanșată 
fabricația pastei de tomate, la 
liniile respective lucrîndu-se in 

•3 schimburi. Și la liniile de con
serve se înregistrează o activi
tate susținută. „Pină in prezent 
am reușit să producem peste 
200 tone pastă de tomate — ne 
spunea tînărul Florin Buga — 
întreaga cantitate întrunind 
condițiile de calitate solicitate 
de beneficiari. Doresc, de ase
menea, să evidențiez faptul că 
am reușit să depășim planul la 
conserve de legume cu circa 300 

realiza o suprafață de cel puțin 
6 ha, ceea ce va permite înche
ierea întregii activități în 2 zile.

Așa cum spuneam, C.A.P. In- 
frățirea-Cluj Napoca se situea
ză intre unitățile cu realizări 
mai importante la recoltat. Pină 
acum griul a fost strîns de pe 
200 ha din cele 280 însămințate. 
La recoltarea acestuia se acțio
nează cu o formație de 6 com
bine în văile „Orhani" și „So
por". sub îndrumarea nemijloci
tă a inginerului șef loan Grin- 
deanu. In cursul zilei au sosit 
în ajutor încă 2 combine de la 
C.A.P. Vilcele, ceea ce va asi
gura finalizarea lucrărilor in 
perioada limită stabilită. Acti
vitatea in ansamblu este temei
nic organizată, lucrările desfă- 
șurîndu-se în flux continuu. Pa
ralel cu recoltatul se acționează 
Ia balotatul paielor cu un număr 
de 3 prese, transportul acestora 
în baza furajeră fiind asigurat 
de 5 remorci platformă și 20 
atelaje din gospodăriile popu
lației. Pînă acum paiele au fost 
strînse și transportate de pe o 
suprafață de mai bine de 100 ha. 
Alte forțe sint distribuite la pre
gătirea terenurilor și însămînța- 
rea culturilor furajere și legu
melor.

La C.A.P. Unirea-Cluj Napoca 
se acționează cu o formație de 
10 combine Ia recoltarea griu
lui în zona „Dîmbul rotund". 
Formația este condusă de ingi
nerul șef Nicolae Culda, care 
veghează permanent la bunul 
mers al lucrărilor. în următoa
rele zile cu ajutorul a încă 3 

die, Sighișoara. Cu proiectul 
acestei clădiri, arhitect Con
stantin Săvescu și-a luat doc
toratul in arhitectură, iar pen
tru acest proiect el a fost dis
tins și cu premiul Uniunii ar- 
hitecților pe 1973. Dealtfel, ar
hitectul Constantin Săvescu a 
coordonat proiectul întregului 
ansamblu arhitectonic din Pia
ța Teatrului, zonă devenită 
carte de vizită a municipiului 
Tg. Mureș.

Investițiile făcute au fost în
cununate de eforturile tuturor 

celor implicați în desăvârșirea 
actului scenic la Tîrgu Mureș, 
eforturi materializate in pres
tații teatrale, răsplătite cu nu
meroase premii. Numai un 
singur spectacol realizat la 
secția maghiară în stagiunea 
trecută, cu piesa Amurgul 
burghez, de Romulus Guga, a 
adus patru premii : Marele 
premiu la Festivalul drama
turgiei modeme (1983), Pre
miul pentru regie lui Dan 
Alecsandrescu, Premiul pentru 
scenografie Emiliei Jivanov și NICOLAE BACIUT

tone, realizindu-se astfel anga
jamentul asumat în cinstea ma
rii noastre sărbători naționale 
de la 23 August". La aceste fru- 

’ moașe realizări o contribuție im
portantă au avut desigur tinerii 
lucrători, care dețin ponderea 
în cadrul colectivului.

Se poate deci aprecia că la 
I.P.I.L.F. Giurgiu importante 
forțe tinere susțin marea bătă
lie a recoltatului și industriali
zării legumelor, deciși să facă 
totul pentru ca nimic să nu se 
risipească, rodul pământului să 
fie cules integral și valorificat 
superior.

ION D. CUCU

combine de la C.A.P. Chintenl 
se va asigura încheierea sece
rișului. în mod corespunzător se 
acționează și la eliberarea tere
nului. La realizarea acestei acti
vități sînt concentrate trei pre
se, iar la transportul paielor 
trei peridocuri, 2 cupluri de 
remorci și un număr de 5 ma
șini I.R.T.A. Recolta de griu 
este depoizitată pe platforma 
unității in vederea solarizării șl 
uscării acesteia, după care este 
transportată la bazele de recep- 
tie.

Eforturi susținute pentru În
cheierea grabnică a secerișului 
consemnăm și la C.A.P. Some
șeni. Aici recolta de griu a fost 
adunată de pe 200 ha din su
prafața totală însămînțată de 
300 ha. în tarlaua „Borzaș" la 
recoltat participă o formație de 
12 combine, 5 dintre acestea fi
ind redistribuite de la C.A.P. 
Gheorghieni. Este semnificativ 
faptul că fiecare combină reaL 
zează în medie o suprafață de. 
pină la 6 ha. Cu forțele de care 
dispune unitatea este posibilă 
încheierea recoltării griului In 
cel mai scurt timp. Concomitent 
alte forțe sînt concentrate la eli
berarea terenului. La această 
acțiune sint cuprinse un număr 
de 3 prese, 3 remorci platformă 
și 7 atelaje. Pînă acum paiele 
au fost adunate de pe o supra
fața de 130 ha, în paralel tre- 
cindu-se la efectuarea arături
lor.

IOAN GAVRA

Premiul de interpretare femi
nină lui Farkas Ibolya.

Cele două secții ale teatru
lui, română și maghiară, au 
beneficiat, in timp, de aportul 
consistent al unor personalități 
din lumea teatrului, de la 
Tompa Miklos, Kovacs Gy orgy 
la Liviu Ciulei, Dan Micu, Sil
via Ghelan, Constantin Co- 
drescu, Gheorghe Harag, Dan 
Alecsandrescu, Romulus Feneș, 
Kineses Elemer.

Teatrul din Tirgu Mureș își 
face un act de glorie din im
punerea și susținerea a cel 
puțin trei dramaturgi : D. R. 
Popescu, Siito Andrâs. Romu
lus Guga, ale căror piese au 
adus premii și satisfacții enor
me colectivului acestui teatru.

Pe afișul actualei stagiuni au 
figurat piese care au însemnat 
multe dintre ele plusuri in ac
tivitatea teatrului : Nu ucideți 
caii verzi, de Radu Eftimovici 
Viața e ca un vagon?, de Paul 
Everac, o sărbătoare princiară, 
de T. Mazilii, Comedie de 
modă veche, de A. Arbuzov (la 
secția română), șî Visul unei 
nopți de iarnă, de T. Mușates- 
cu, O chestiune de onoare, de 
Mehes Gydrgy și altele.
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JOCURILE OLIMPICE DE VARĂ — ILOS ANCELES 'S4
CEL MAI MARE SUCCES OLIMPIC AL SPORTULUI ROMÂNESC!
O Un bilanț record: 53 de medalii (20 de aur, 16 de 

argint și 17 de bronz)
• Locul doi în clasamentul (neoficial) pe națiuni
• Performerii noștri dedică excepționalele lor rezultate 

marilor evenimente politice ale acestui an: a 40-a

aniversare a zilei de 23 August și Congresul al XIII-lea 
al partidului

• Ultimele „performanțe de aur" — Maricica Puică 
(atletism), Ivan Patzaichin și Toma Simionov (canoe- 
dublu), Maria Ștefan, Tecla Marinescu, Agafia 
Constantin, Nastasia Ionescu (caiac 4)

Cuvînt pentru tricolori

LAUDA CELOR MAI BUNI!

Tricolorii se întorc in patrie AUR OLIMPIC ROMÂNESC

cu un bilanț olimpic record!
LOS ANGELES, 12, (prin te

lefon, de la trimisul nostru 
special). La întrecerile celei 
de-a 23-a ediții a Jocurilor 
Olimpic* de vară, sportul ro
mânesc a înregistrat cel mai 
mare succes din întreaga sa 
istorie olimpică, ocupînd locul 
II in clasamentul final (neofi
cial) al celor 140 de națiuni 
prezente la marea competiție, 
cu un număr de 20 de titluri 
olimpice, la care se adaugă 16 
medalii de argint și 17 de 
bronz. Un total de 53 medalii, 
așadar, ceea ce înseamnă a- 
proape dublu față de ediția 
precedentă a Olimpiadei, sem- 
nificind o creștere remarcabi
lă a potențialului sportului 
nostru, un strălucitor bilanț- 
record, pe care campionii 
olimpici și ceilalți medaliați, 
întreaga delegație sportivă a 
României il dedică din inimă, 
cu mândrie și înalt patriotism, 
celor două mari evenimente 
din viața țării noastre : anul 
40 al libertății noastre și Con
gresul al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român. Totoda
tă, valoroșii campioni și me- 
dallații olimpici ai sportului 
românesc văd in marile iz
binzi pe care Je-au obținut 
aici, la Los Angeles, ilustra
rea perfectă a capacității tine
retului din România socialistă, 
a potențialului sportiv în per
manentă creștere valorică, ur
mări directe ale condițiilor 
minunate asigurate de condu
cerea partidului și statului 
nostru, personal de către secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
dezvoltării multilaterale a ti
neretului patriei noastre. Este, 
deci, firesc ca, dedicind marile 
lor victorii celor două eveni
mente de excepțională însem
nătate din viața poporului 
nostru și a țării, campionii și 
medaliații olimpici să facă din 
el, in același timp, dovada re
cunoștinței vii și a dragostei 
fierbinți pe care le poartă 
conducerii de partid și de stat, 
tovarășului Nlcolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu.

Felicitîndu-i pe toți meda
liații noștri cu aur, pe vice- 
campionii olimpici, pe meda
liații cu bronz, mulțumindu-le 
pentru dăruirea, abnegația și

înaltul lor patriotism, cu care 
au apărat culorile țării și tra
dițiile sportului românesc, să 
le urăm și pe viitor aceleași 
succese de mare prestigiu și 
răsunet, in întrecerea tinere
tului cu performerii din toate 
colturile lumii.

Ultimele două zile de între
ceri au adus alte izbinzi scli
pitoare pentru delegația noas
tră, obținute de atleta Maricica 
Puică — într-o dramatică fi
nală la 3 000 m — de can oi știi 
Ivan Patzaichin si Toma Si
mionov la canoe-dublu, pe dis
tanța de 1 000 m și de caiacis- 
tele Maria Ștefan, Tecla Ma
rinescu, Agafia Constantin și 
Nastasia Ionescu. Toți . acești 
admirabili sportivi și-au încu
nunat frunțile cu laurii o- 
limpici.

Pe pista 
„Memorial 
româncă

de atletism de la 
Colli seu m“ sportiva 
Maricica Puică, a- 

ceastă atletă de o rară tenaci
tate și ambiție, o specialistă in 
cursele decisive, a obținut o 
victorie de mare prestigiu, 
aplaudată de peste 90 000 de 
spectatori, in proba de 3 000 m. 
Ea a fost hotârîtă din capul 
locului să ciștige medalia de 
aur a acestei dificile orobe și 
primul titlu olimpic din carie
ra ei sportivă. Concurind ală
turi de /mari favorite, precum 
americana Mary Decker, spor
tiva româncă s-a distins prin 
inteligență tactica — a stat mult 
timp în expectativă, fără a 
pierde nici o clipă plutonul 
fruntaș — prin rezistență și un 
sprint irezistibil. Trebuie să 
spunem că Maricica Puică re-» 
prezintă un adevărat model de 
tenacitate, dăruire și perseve
rență, ea obținînd această vic
torie la virsta de 34 de ani. 
Alături de ea merite deosebite 
revin și celeilalte alergătoare 
a noastră Doina Melinte, cam
pioană olimpică la 800 m. care 
6-a aliniat la startul probei de 
1 500 m unde a cucerit meda
lia de argint, locul trei și me
dalia de bronz revenind com
patrioatei sale, Maricica Puică. 
Adăugind la acest strălucit 
palmares „bronzul" discobolei 
Florența Crăciun eseu, consta
tăm cu mare bucurie că atle
tismul nostru, cu cele 10 me
dalii din care trei de aur s-a 
situat la... înălțime, fiind cel

mai bun rezultat al acestei 
discipline din istoria partici
pării noastre la Olimpiadele 
moderne Zece medalii cuceri
te de nouă sportive '

Dar vești foarte bune ne-au 
sosit, in ultimele ore ale Jocu
rilor de la lacul Casitas, unde 
simbătă s-a încheiat regata 
olimpică, cu două noi succese 
românești, de mare prestigiu, 
întrecerile caiacelor feminine 
de patru, ne distanta de 500 m, 
au fost cîștigate de reprezen
tantele noastre, dună o dispu
tă pasionantă, decisă pe ulti
mii metri, cînd sportivele ro
mânce. cu un efort extraordi
nar au reușit să încheie cursa 
înaintea echipajului suedez, 
principalul favorit al între
cerii. Să subliniem și faptul că 
este vorba de o nouă premie
ră românească — prima meda
lie a caiacului feminin.

Ultima medalie de aur pen
tru delegația sportivă a Româ
niei — a douâzecea in salba de 
nestemate — a fost dobînditâ 
de celebrul nostru cuplu, 
Patzaichin — Simionov, In pro
ba de canoe — dublu pe dis
tanța de 1 000 m, o victorie 
strălucită care, dacă mai era 
nevoie, confirmă înalta clasă a 
..flotilei românești". Cei doi 
sportivi reeditează, astfel, pro
pria lot performantă realizată 
Ia Olimpiada precedentă, de- 
monstrînd aceeași putere de 
luptă, abnegație și dăruire 
exemplară în pregătire și con
curs, iar Ivan Patzaichin și-a 
consolidat, o dată in plus, fai
ma de cel mai mare cano ist al 
tuturor timpurilor, multiplu 
medaliat olimpic, mondial și 
european.

Strălucitorului nostru bilanț 
olimpic i-au adăugat noi me
dalii Doina Stăiculescu — ar
gint la gimnastică ritmică mo
dernă, si alto patru medalii de 
bronz : Mihai Cioc — la iudo, 
Vasile Pușcașu — la lupte li
bere, Mircea Fulger 
si echipa 
masculin.

Tuturor 
Tricolorii
Ei revin acasă 
amiază.

la box
noastră de handbal

calde felicitări ! 
și-au făcut datoria, 

marți după

HORIA ALEXANDRESCU

• ATLETISM
Anișoaro Stanciu-Cușmir (lungime), Doina 

Maricica Puică (3 000 m)
• GIMNASTICA
Echipa feminina de gimnastică a României 

Lauro Cutina, Simona Pâuca, Cristina Grigoraș, 
Mihaeia Stânuieț) ; Ecaterina Szabo (sărituri, soi 
Păuco (birnâ)

• LUPTE GRECO-ROMANE
Ion Draica (82 kg), Vasile Andrei (100 kg)
• CANOTAJ ACADEMIC
Valerio Racilă (schif simplu), Elena Horvart - Rădică Arba 

(schif dublu cu rame), Marioara Popescu - Elisabeta Oleniuc 
(schif dublu cu vîsle), Olga Bularda, Florica Lavric, Chira Apostol, 
Moria Fricioiu plus Viorica Joja (4-j-1) ; echipajul de 8-{-1 ; echi
pajul de schif dublu masculin : Vaier Toma — Petru losub

• HALTERE
Petre Becheru (82,5 kg), Nicu Vlad (90 kg)
• CAIAC-CANOE
Ivan Patzaichin și Toma Simionov (canoe dublu, 1 000 m), Maria 

Ștefan, Tecla Marinescu, Agafia Constantin și Nastasia Ionescu 
(caiac 4)

Melinte (800 m),

(Ecatering Szabo, 
Lavinia Agaehe, 

fi birnă), Simona

Cînd citiți aceste rînduri s-a încheiat o 
magnifică sărbătoare a sportului mondial — 
ediția a 33-â a J. O. de vară — Los Angeles 
’84. Aici s-au reunit, pătrunși de un nobil 
ideal — prin sport, la înțelegere, prietenie, 
pace — peste 7 000 de tineri sportivi din 140 
de țâri.

La această grandioasă manifestare au fost 
prezenți și sportivii tricolori. 127 de tineri 
sportivi, fete și băieți, au participai la Între
cerile a 12 discipline. Bilanțul realizat este 
mai mult decit strălucitor, ei dobindind 53 
de medalii (20 de aur, 16 de argint și 17 de 
bronz), cel mai marc succes olimpic românesc 
din toate timpurile. Ele încununează eforturi
le, munca asiduă, perseverentă a celor care au 
devenit, astăzi, adevărați eroi în arenele olim
pice. Pentru că, pînă la cununa cu lauri, la 
victoria olimpică este un drum lung, ane
voios, de muncă și sudoare, de dăruire exem
plară, de credință fierbinte și dragoste ne
stăvilită pentru culorile patriei. Acest drum 
l-au străbătut, cu succes, reprezentanții Româ
niei socialiste, iar la Olimpiada de la Los An
geles, ei au făcut dovada înaltului lor patrio
tism, a măestriei sportive duăe pînă la per
fecțiune, a calităților fizice și morale deose
bite, intreeîndu-se pe sine, in momente, nu 
puține, de mare dramatism.

Așadar, ambasadorii sportului românesc se 
întorc acasă aeoperițî de gloria olimpică. Ei 
merită, cu prisosință, lauda noastră fierbinte. 
Sini mîndria țării, sint mindria noastră.

Acum, Ia bilanțul final, să desprindem ideea 
majoră, încărcată de puternice semnificații, șl 
anume că acest succes de proporții, cu mari 
rezonante internaționale s-a obținui în condi
țiile în*arc această ediție a J.O. a Înregistrat 
un număr record de sportivi, un număr re
cord de țări participante. Valoarea performan
țelor românești crește prin faptul că aici s-au 
„bătut" numeroase recorduri olimpice și mon
diale, printre performerii Jocurilor numărin- 
du-se și reprezentanți al României. Este, apoi, 
pentru prima oară cind se ciștigă medalii olim
pice la un număr mare de discipline, mar- 

a<?e^a^ c*teV{fc premiere : ha,~

terele, înotul, Judo sau 
au adus primele medalii 
mâneso. După cum este 
continuăm superlativele 
noștri la J.O. de la Los__ w___
tre medaliații noștri și-au depășit ___
performanțe, realizînd noi recorduri naționa
le. Este cazul atletelor Maricica Puică, Cristina 
Cojocaru, a! halterofililor Nicu Vlad și Gelu 
Radu, al înotătoarei Anca Pătrășcoiu... Este mai 
mult decit concludent că sportivii români — 
ocupînd în final locul doi în clasamentul (ne
oficial) pe națiuni — s-au afirmat și cu acest 
prilej ca una din marile forțe ale sportului 
mondial.

Toate aceste rezultate de excepție, înaltele 
culmi ale performanței n-ar fi putut fl dobin- 
dlte fără o pregătire excepțională a sportivi
lor tricolori. Sportivilor noștri ti s-au creat 
astfel de condiții materiale și tehnice de cel 
mai înalt nivel pentru pregătire, pentru per
fecționarea măiestriei sportive • baze și ma
terialo sportive, antrenori, modici, alți specia
liști și tehnicieni, precum și un cadru organi
zatoric perfect. Faptul că delegația sportivă a 
României închină strălucitele ei succese do- 
bindite la J.O. de la Los Angeles celei de-a 
40-a aniversări a marii noastre sărbători na
ționale. Congresului al XIII-lea al partidului 
— evenimente de însemnătate istorică în viața 
partidului, a întregii națiuni — este gestul 
profundei recunoștințe a sportivilor tricolori 
pentru condițiile minunate de muncă, de viață, 
de învățătură, de împlinire In sport, create 
prin grija partidului și statului nostru, a se
cretarului general al partidului, tovarășul 

. Nicolae Ceaușescu.
Lauda noastră marilor eroi al Olimpiadei ’84 

Iși capătă, astfel, reflexul firesc, coresponden
tul generos în recunoștința lor pentru grija 
și încrederea statornică Pe care partidul și 
statu] nostru le manifestă pentru formarea și 
afirmarea bravilor sportivi ai țării, a întregu
lui nostru tineret.

gimnastica ritmică — 
olimpice sportului ro
de remarcat — ca să 

evoluției sportivilor 
Angeles — mulți din- 

proprlile

VASILE CABULEA

ALTE REZULTATE
• Proba de spadă pe echipe, 

cea cu care o-a încheiat com
petiția olimpică de scrimă, a 
fost cîștigată de selecționata 
R.F. Germânia, învingătoare cu 
8—5 !n finala disputată !n com
pania formației Franței. !n a- 
saltui pentru medalia de bronz, 
echipa Italiei a întrecut cu 8—2 
formația Canadei.

Clasamentul final al probei 
de spadă pe echipe : 1. R. F. 
Germania; 2. Franța; 3. Italia; 
4. Canada; 5. Suedia; 6. R. P. 
Chineză; 7. Coreea de Sud ; 8. 
Anglia.

• In gala finală a turneului 
olimpic de box s-au înregistrat 
următoarele rezultate : catego
ria semimuscă : Paul Gonzales 
(S.U.A.) ciștigă prin reprezen
tarea lui Salvatore Todisco (Ita
lia); categoria muscă: Steven 
McCrory (S.U.A.) dispune la 
puncte de Redzep Redzepovski 
(Iugoslavia) ; categoria cocoș ; 
Maurizio Stecca (Italia) întrece 
la puncte pe Hector Lopez (Me
xic); categoria pană: Meldrick 
Taylor (S.U.A.) învinge la 
puncte pe Peter Konyegwachie 
(Nigeria) categoria .semiușoară : 
Pernell Whitaker (S.U.A.) în
vinge prin abandon in repriza 
a U-a pe Luiz Ortiz (Porto 
Rico); categoria ușoară: Perry 
Page (S.U.A.) dispune la punc
te de Dhawee Umponmaha 
(Thailanda); categoria semimij- 
loclc: Mark Breland (S.U.A.) 
întrece la puncte pe Young Su 
An (Coreea de Sud); categoria 
mijlocie mică: Frank Tate

(S.U.A.) învinge la puncte pe 
Shawn O’Sullivan (Canada); 
categoria mijlocie: Joon Sup 
Shin (Coreea de Sud) câștigă la 
puncte la Virgil Hill (S.U.A.); 
categoria semigrea : Anton Io- 
sipovici (Iugoslavia) rișiigă prin 
Reprezentarea lui Kevin Bary 
(Noua Zeelandă); categoria grea: 
Henry Tillman (S.U.A.) dispune 
la puncte de Willie Dewit (Ca
nada) ; categoria supergrea : 
Tyrell Biggs (S.U.A.) învinge ia 
puncte pe Francesco Damiani 
(Italia).

La categoria ușoară, boxerul 
român Mircea Fulger a obținut

medalia de bronz, alasindu-se 
pe locurile 3—4.

• Au luat sfîrșit întrecerile 
turneelor demonstrative de te
nis, disciplină propusă să figu
reze în programul Jocurilor O- 
limpice din anul 1988.

Proba masculină a fost câști
gată de unul dintre favoriți. 
jucătorul suedez Stefan. Edberg, 
care l-a învins în finală cu 6—1, 
7—6 pe mexicanul 
Maciel.

în finala probei 
Steffi Graf (R.F. Germania) a » 
dispus cu 1—6, 6—3, 6—4 de Sa
brina Golea (Iugoslavia).

Francisco
feminine,

Agențiile străine de presă transmit
• Corespondenții agențiilor internaționale de presă rela

tează despre finala problei feminine de 3 000 m plat, • 
cursă dramatică incheiată cu victoria atletei românce Mari- 
cică Puică.

• „Proba de 3 000 m femei avea ca favorită pe Mary 
Decker (S.U.A.), dublă campioană mondială in 1083 in proba 
respectivă și la. 1 500 m, dar in timpul întrecerii o manevră 
riscată a atletei americane, care a vrut să ocupe un loc 
favorabil pe primul culoar, a făcut ca aceasta să se deze
chilibreze neputind evita căderea șt abandonul, in acest 
timp atleta româncă Maricica Puică, bine plasată, alergînd 
cu un fuleu puternic a controlat cu autoritate restul cursei. 
Principalele sale adversare, Wendy Williams, Cindy Bremsen 
și Cornelia Buerki nu au putut rezista ritmului 
astfel că Puică a terminat cu un avans de peste 
scrie corespondentul agenției France Presse.

rîndul său comentatorul agenției Reuter 
„Maricica Puică din România, a» splendidă atletă

imp rimai
10 m" —

CLASAMENTUL (NEOFICIAL) PE NAȚIUNI
Aur Argint Bronz Total

1. S.U.A. 80 59 30 169
2, România 20 16 17 S3
3. R. F. Germania 17 19 23 59
4. R. P. Chineza 15 8 8 31
5. Italia 14 6 12 32
6. Canada 10 17 16 43
7. Japonia 10 8 13 31
8. Noua Zeelandâ 8 1 2 11
9. Iugoslavia 7 4 7 18

10. Coreea de Sud 6 6 7 19
11. Marea Britani® 5 10 21 36
12, Franța 5 7 15 27
13. Olanda 5 2 6 13
14. Australia 4 8 12 24
15. Finlanda 4 3 6 13

t Pentru prima oară în is
toria Jocurilor Olimpice un 
sportiv african a cucerit o me
dalie în concursul de judo. Este 
vorba de judo-kanul Mohamed 
Rashwan (Egipt), medaliat ou 
argint la categoria „open" după 
ce a pierdut finala disputată in 
compania redutabilului campion 
japonez Yasuhiro Yamashita. 
Pînă a se califica in finală, Mo
hamed Rashwan a obținut vic
torii spectaculoase, printre care 
cea din primul tur in două 
minute și 20 secunde, in 
fața tunisianului Bechir Kiiari 
fi cea din finala tabloului in 
care l-a întrecut după numai 36 
de secunde pe Guoquing Xu 
(R.P. Chineză) • Prezent U 
Los Angeles, cu prilejui tur
neului oJimpic de fotbal, cunos
cutul antrenor Michel Hidalgo, 
directorul tehnic național al 
fotbalului francez, a declarat : 
„După succesul de la Campio
natul european, victoria echipei 
noastre olimpice este un alt 
mare moment pentru fotbalul 
francez. Acum ne putem gîndi 
și la campionatul mondial din 
1986, dar pentru a obține și a- 
colo victoria, va trebui să ră- 
minem cu picioarele pe pămint 
$i să ne pregătim cu și mai 
multă seriozitate" • Prima 
campioană olimpică la gimnas
tică ritmică (competiția s-a des
fășurat pentru întîia oară Ia 
Los Angeles), sportiva cana
diană Lori Fung este în virstă 
de 21 de ani, o Înălțime de

1,63 m și o greutate de numai 
43 kg. Medalia de aur obținută 
la Los Angeles este prima vic
torie internațională obținută de 
Lori Fung, care pînă acum se 
clasase pe locuri modeste la 
ultimele două ediții ale cam
pionatelor mondiale • După în
cheierea epuizantei curse de 
1 500 m atleta italiancă Gahriella 
Dorio, câștigătoarea titlului o- 
limpic, a declarat printre altele: 
„încă după Olimpiada de ia 
Montreal — 1976, cînd am ocu
pat locul șase în această probă, 
m-am tot gîndit la cursa de la 
Los Angeles. Cu gindul la vic
torie m-am antrenat în acești 
ani și iată că acum visul de a 
deveni campioană olimpică mi 
s-a împlinit" • Veteranul echi
pei de atletism a S.U.A., sări
torul in înălțime Dwight Stones, 
a participat la virsta de 31 de 
ani pentru a treia oară la Jocu
rile Olimpice. După două me
dalii de bronz, de data aceasta 
el nu a reușit să se claseze în 
primii trei, ocupînd locul pa
tru, cu 2,31 m. în familia sa 
tradiția olimpică este și de do
meniul muzical, bunicul său, 
Hal Roberts, fiind autorul parti
turilor muzicale prezentate la 
Jocurile Olimpice de la Los An
geles... din anul 1932 • La J.O. 
de Ia Los Angeles a apărut la 
un moment dat o criză de me
dalii, în sensul că gimnastica, 
marea consumatoare, a epuizat 
stocul medaliilor de bronz, ast
fel că americanul Earl Beli, al

treilea la săritura.oi prăjin<T, la 
egalitate cu francezul Thierry 
Vigneron. va trebui să aștepte 
ca medalia cucerită să-i fie tri
misă ulterior prin poștă • Atle
tul american Carl Lewis a de
clarat după obținerea celei de-a 
patra medalii de aur cu ștafeta 
de 4X100 t „Mă simt foarte 
onorat de a fi egalat recordul 
lui Jesse Owens — patru me
dalii de aur la Olimpiadă. E- 
xemplul lui m-a stimulat tot 
timpul. A fost o săptămînă te-

prin judokanul 
clasat pe 
semigrea.

lie olimpica, ___
Bjarni Fridriksson, 
locul 3 la categoria 
Prima medalie — de argint — 
obținută de sportivii islandezi a 
revenit in 1956 la Melbourne, 
atletului Gil Hjalmur, situat pe 
locul secund la triplusalt.
• Creatorul dificilului parcurs 
de cross-country din cadrul 
concursului complet de călărie. 
Neil Ayer, a vrut să dea o 
imagine cit mai fidelă a unei 
localități din vestul îndepărtat.

ribilă dar am reușit și «int cu 
atît mai fericit câ totul s-a ter
minat eu un record mondial"
• Un caz de longevitate spor
tivă stimulat și de ambianța 
fierhinte a Olimpiadelor îl re
prezintă atleta vest-germană 
UIrike Meyfarth, care, după 12 
ani, ciștigă a doua sa medalie 
de aur la Olimpiadă, în proba 
de săritură în înălțime, cu un 
rezultat valoros : 2,02 m. La 
J.O. de la Munchen în 1972, 
UIrike avea doar 16 ani cînd a 
cucerit primul titlu de cam
pioană olimpică. între timp ea 
a mai crescut dar a rămas a- 
ceeași suplă și talentată atletă.
• Pupă 28 de ani, Islanda a 
cucerit cea de-a doua sa meda*

mergind pină la detaliu. Astfel, 
pe locul fostei locuințe a cele
brilor actori Douglas Fairbanks 
și Mary Pickford, la Fairbanks 
Ranch, au fost construite un 
„saloon", un hotel, grajduri și 
un birou de șerif, chiar și un 
cimitir, in care se află o piatră 
funerară cu următorul epitaf : 
„1892. Neil Ayer. un bărbat cu 
o statură olimpică". Un ziarist 
malițios a observat că nici unul 
dintre concurenți n-a plîns pe 
„mormintul" lui Nell Ayer, ex
plicația fiind dificultatea deose
bită a traseului, care a făcut ca 
numai 4 călăreți din cei 44 
prezenți la start să termine 
parcursul fără penalizări. ® 
Apa din. piscina olimpică a fost

purificată, la actuala ediție a 
J. O., cu ozon, care s-a dovedit 
mult mai eficient decit clorul, 
substanța obișnuită pentru a- 
ceastă operație. In plus, ozonul 
nu irită ochii concurenților. 
O Ratarea cu numai două 
puncte a recordului. mondial la 
decatlon a fost astfel explicată 
de britanicul Daley Thompson, 
campionul olimpic al ..probei 
probelor*1 : „După săritura cu 
prăjina, credeam că voi depăși 
bariera celor 9 000 de puncte 
(recordul actual este de 8 798 
puncte). Dar cînd am văzut că 
principalul meu adversar, vest-

Juergen Hingșen, a 
contactul, nu m-arn 

mobiliza ca in pri- 
probe. în- fond, victoria

Alonzo

germanul 
pierdut 
putut 
mele 
conta". • Americanul ____
Babers, campion olimpic la 400 
m plat, își datorează, se poate 
spune, titlul unei... accidentări. 
Jucător de fotbal american in
tr-o echipă amatoare, Alonzo 
Babers a suferit anul trecut o 
fractură la braț. dedieîndu-se 
curselor de alergări. $ Unul 
dintre principalii adversari ăi 
concurenților din cursa de ma
raton, care va încheia, dumini
că după-amiaza, competiția de 
atletism.
căldura 
Angeles 
programată proba: 17,15, ora lo
cală. Printre motivele care au 
determinat un start la o oră atît

va fi. se apreciază, 
care domnește la Los 
la ora la care a fost

de nepotrivită organizatorii au 
invocat pe acela potrivit căruia 
sosirea trebuie să se facă chiai 
înaintea începerii ceremoniei 
de închidere a Jocurilor.
• Atletul american de culoa

re Carl Lewis și-a îndeplinit 
obiectivul de a egala recordul 
compatriotului său Jesse Owens, 
de patru ori medaliat cu aur in 
concursul de atletism al Jocu
rilor Olimpice din 1936. După 
ce a obținut victorii in probele 
de 100 m plat, săritura in lun
gime și 200 m plat, Carl Lewis 
a reușit, simbătă seara, să cu
cerească al patrulea titlu de 
campion olimpic, odată cu suc
cesul ștafetei masculine 
4X100 m a S.U.A., in 
căreia Carl Lewis, a 
ultimul schimb. Ștafeta 
cană a realizat un nou _____
mondial, cu timpul de 37**83/100, 
depășind cu 3 sutimi preceden
tul record ce aparținea tot unei 
echipe din S.U.A., învingătoare 
la campionatele mondiale din 
1983, de la Helsinki.

Născut la 1 iulie 1961 la 
Birmingham (statul Alabama), 
Carl Lewis, un atlet de 1,88 m 
înălțime și cu o greutate de 73 
kg, este triplu campion mon
dial în prima ediție a compe
tiției și deține cele mai bune 
performanțe mondiale ale anu
lui în probele de 100 m, 200 
m șit săritura în lungime.

de 
cadrul 
alergat 
ameri- 
record

notează : 
-----------  .----- _--------------- , _ ______ ____  cu părul 
blond, a cucerit gloria olimpică în proba feminină de 3 000 
m, după ce dubla campioană mondială americana Mary 
Decker a abandonat in urma unei busculade*.

Agenția Associated Press menționează, de asemenea, suc
cesul atletei românce Maricica Puică din România, campioa
nă mondială de cros și acum învingătoare In prima cursă 
feminină de 3 000 m plat din istoria Jocurilor Olimpice. în 
finalul întrecerii, Puică a sprintat decisiv ciștigind cu un 
mare avans fată de celelalte concurente, se arată in co
mentariu.

• Comentind finalele ultimei zile a regatei olimpice de 
eaiac-canoe. disputate simbătă pe Tracul Casitas, corespon
denții agențiilor internaționale de presă subliniază perfor
manța fără precedent a canoistului român Ivan Patzaichin, 
un veteran a.l întrecerilor olimpice, aflat la a cincea parti
cipare. care a reușit, la 35 de ani, să urce pentru a patra 
oară pe prima treaptă a podiumului de premiere. Ivan 
Patzaichin, se arată in comentarii, posedă cel mai impresio
nant palmares dintre sportivii prezenti la Lot Angeles, pe 
lingă cele 4 medali de aur cucerite la Jocurile Olimpice, el 
ciștigind alte 25 de medalii, dlptre care fi de aur, la marile 
competiții. Astfel, corespondentul agenției France Presse 
scrie : „în proba de canoe dublu pe distanța de 1 000 m, vic
toria a revenit in mod logic cuplului român Ivan Patzaichin— 
Toma Simionov. \ lvan Patzaichin, la 35 de ani, a cucerit cel 
de-al patrulea titlu olimpic, 16 ani după debutul său, încu
nunat de același succes, de la J.O. de la Ciudad de Mexico, 
in 1968“.
• în comentariul agenției Associated Press te arată, intre 

altele : „România a avut o evoluție bună in ultima zi a 
competiției de caiac-canoe. obținînd două titluri, prin echi
pajul feminin de caiac—4. care a reușit să intteacă formația 
Suediei, condusă de Agneta Andersson, dublă medaliată cu 
aur pină la această cursă, și prin canoea de dublu. Ivan 
Patzaichin—Toma Simionov, care și-a luat revanșa in fața 
iugoslavilor Matia Liubek—Mirko Nisovici. care ii depășiseră 
cu o zi înainte la 500 m“.
• Comentind concursul olimpic de gimnastică ritmică 

agențiile internaționale de presă arată că numai o mică 
neatenție și o mare neșansă au făcut ca sportiva româncă 
Doina Stăiculescu să nu ciștige medalia de aur. în tot timpul 
concursului, relatează agenția France Presse. Doina Stăicu
lescu a stăpinit. perfect obiectele cu care a evoluat, obți- 
nind chiar un 9,90 la exercițiul cu mingea, reușită pe care 
cei 10 000 de spectatori prezenți in sală au răsplătit-o cu 
aplauze puternice. Dar din nefericire, ia ultimul exercițiu 
Doina Stăiculescu a scăpat panglică din mină, plerzind pen
tru numai 5 sutimi locul I în favoarea canadiencei Lori 
Fung.

9 în comentariul consacrat competiției de haltere din ca
drul Jocurilor Olimpice de la Los Angeles, corespondentul 
agenției France Presse subliniază, intre altele : „Din cele 
10 titluri puse în joc, patru au revenit sportivilot din R.P. 
Chineză, cite două României și R.F. Germania, și cite 1 
Italiei și Australiei. Dar cele mai bune performanțe trebuie 
puse la activul românilor Petre Becheru (categoria ^2,5 kg) 
și, mai ales, Nicu Vlad, care, in limitele categoriei 90 kg, 
a stabilit trei noi recorduri olimpice, ciștigind cu un total 
de 392,5 kg“.

0 Referindu-se la turneul olimpic de handbal, respectiv 
la meciul pentru medalia de bronz (România — Danemarca 
23—19), corespondentul agenției France Presse notează : 
„Echipa României a dovedit că ar fl meritat să dispute 
finala în locul Iugoslaviei care a. ciștigat meciul din grupă 
cu 19—18. Aceasta pentru că finala Iugoslavia—R.F. Germa
nia a fost mai mult un meci de angajare fizică decit teh
nică, in timp ce partida România—Danemarca a oferit un 
spectacol de virtuozitate și tot timpul alert. Românii au 
făcut ca americanii si aprecieze ceea, ce poate fi handbalul 
ca sport de spectacol, iar danezii le-au dat o replică pe 
măsură.
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Preocupare continuă
pentru democratizarea relațiilor

interstatale
„Multiplele probleme grave existente în viața 

internațională fac necesare democratizarea rela
țiilor dintre state, participarea activă la găsirea 
sdluțiilor a tuturor statelor, indiferent de mărime 

sau orinduire socială. Este tot mai evident că
toate problemele care preocupă omenirea, atît pe 
plan mondial, cit ți regional, nu se pot soluționa 
decît prin participarea directă la discuții și la tra
tative a tuturor țărilor interesate".

NICOLAE CEAUSESCU
păcii, instaurareaApărarea și consolidarea păcii, instaurarea 

securității internaționale, oprirea neîntîrziată 
a primejdioasei curse a înarmărilor și trece
rea grabnică la procesul dezarmării, lichida
rea subdezvoltării și făurirea unei noi ordini 
economice internaționale, accesul neîngrădit 
la cuceririle științei și tehnicii contemporane 
reprezintă doar citeva din marile probleme ale 
lumii contemporane pentru a căror soluționare 
este necesară unirea și intensificarea efortu
rilor tuturor statelor indiferent de sistemul 
politic, de apartenența la un bloc militar, po
tențialul economic sau mărimea teritoriului 
său. în Condițiile in care realitatea internațio
nală evidențiază cu pregnanță amplificarea 
interdependențelor politice, economice și cul
turale, statele lumii au nu numai dreptul dar 
și datoria de ă se implica în mod democratic 
în examinarea și rezolvarea tuturor proble
melor de interes comun. Numai prin partici
parea activă a tuturor statelor la dezbaterea 
și soluționarea complexelor probleme ale atît 
de încărcatei agende internaționale se poate 
ajunge la soluții viabile, in concordanță cu 
cerințele obiective ale progresului și păcii 
mondiale, o£erindu-se astfel garanția unei evo
luții normale a vieții la nivel planetar.

în decursul ultimelor decenii, in mod deo
sebit de eînd in fruntea partidului și statului 
nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
România socialistă s-a manifestat ea un pro
motor consecvent al democratizării relațiilor 
internaționale, al promovării unei politici de 
tip nou, progresiste care presupune partici
parea activă a tuturor statelor la viața inter
națională. Pornind de la aprecierea profund 
realistă a reportului de forțe existent pe plan 
mondial; a faptului că majoritatea statelor 
lumii sint mici și mijlocii, concepția româ
nească evidențiază faptul că procesul demo
cratizării relațiilor internaționale este o com
ponentă primordială a instaurării unor noi 
raporturi interstatale, juste și echitabile care 
presupun în primul rînd abolirea definitivă a 
vechii politici imperialiste de forță și dictat, 
a oricăror forme* și tendințe de amestec in 
treburile interne ale altor state. „Soluționarea 
complexelor probleme din viața mondială — 
subliniază președintele Nicolae Ceaușescu — 
impune intensificarea eforturilor pentru de
mocratizarea relațiilor dintre state, pentru 
participarea activă, in condiții de deplină

stărilor tensionate pe căi politice, în confor
mitate cu principiile general recunoscute ale 
eticii și legalității internaționale.

In concepția partidului și statului nostru, 
participarea democratica a tuturor statelor la 
soluționarea problemelor internaționale în
seamnă implicarea in identificarea probleme
lor de interes comun — de nivel mondial, re
gional, subregional sau bilateral —, dezbate
rea acestora, identificarea celor mai bune so
luții pentru rezolvarea lor și, in sfîrșit, pune
rea in aplicare a soluțiilor adoptate Ultimele 
decenii au furnizat numeroase dar nu sufi
ciente exemple de implicare a tuturor state
lor la dificilul angrenaj al elucidării pe căi 
pașnice a problemelor contemporaneității. Pe 
continentul european, de pildă, s-au înregis
trat progrese încurajatoare în direcția norma
lizării și dezvoltării relațiilor. interstatale, fără 
deosebire de sistemul politic, Dezbaterile des
fășurate în cadrul Conferinței pentru securi
tate și .cooperare în Europa au demonstrat clar 
că securitatea pe continent nu poate fi decît 
opera răspunderii comune, a tuturor țărilor și 
popoarelor europene. Pe de altă parte, state 
mici și mijlocii, printre care și România, s-au 
prezentat in cadrul O.N.U. cu inițiative a unor 
acțiuni de mare importanță pentru pacea și 
progresul omenirii. In prezent, numeroase 
mecanisme și structuri internaționale fac po
sibilă participarea democratică a popoarelor 
la menținerea și consolidarea păcii in lume. 
Iată, spre exemplu, conferințele și congresele 
mondiale. organizațiile de solidaritate care 
elaborează și promovează programe de ac
țiune menite să întărească pacea și securita
tea internațională.

Se cuvine relevată legătura dintre această 
trăsătură definitorie a politicii externe româ
nești —. democratizarea vieții internaționale — 
și un principiu de bază al politicii noastre 
interne — largul democratism al vieții so
ciale. în acest context, rememorăm ou min- 
drie faptul că în România socialistă s-a dez
voltat un larg sistem de organisme democra
tice. in cadrul cărora oamenii munojj parti
cipă nemijlocit la luarea deciziilor privind 
conducerea tuturor sectoarelor de activitate, a 
întregii societăți, modalitate superioară mult 
mai democratică decît cea bazată pe compe
titiv dintre mai multe partide care reprezintă 
strict interesele anumitor grupări sociale.

Consecvența și dinamismul propunerilor românești
O în 1960. la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.. 

România a lansat cunoscuta inițiativă privind „Măsuri pe plan regional in 
vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate intre statele europene apar- 
ținind unor sisteme economice și sociale diferite", care după cinci ani de dez
bateri s-a concretizat prin adoptarea rezoluției cu același titlu * Un rol unanim 
apreciat are România la elaborarea decalogului de principii menite să guver
neze relațiile intereuropene statuate in Actul final al Conferinței pentru secu
ritate și cooperare in Europa ; egalitatea suverană; respectarea drepturilor ine
rente suveranității ; nerecurgerea la forță ; inviolabilitatea frontierelor ; inte
gritatea teritorială a statelor ; reglementarea pașnică a diferendelor ; neinter
venția in treburile interne; respectarea drepturilor omului și a libertăților fun
damentale ; egalitatea in drepturi a popoarelor și dreptul lor de a dispune de 
ele insele ; cooperarea intre state ; îndeplinirea cu bună credință a obligațiilor 
asumate in conformitate cu dreptul internațional * Țara noastră a înscris incă 
din 1979 pe ordinea de zi a Adunării Generale a O.N.U. punctul privind „Re
glementarea pașnică a diferendelor dintre state". In baza acestei propuneri, 
sesiunea din 1982 a Adunării Generale a adoptat prin consens .Declarația pri
vind reglementarea pașnică a diferendelor internaționale" • România a for
mulat o serie de propuneri menite să apere legalitatea internațională, printre 
acestea numărindu-se cea cu privire la adoptarea in cadrul O.N.U. a unui Cod 
de conduită cu caracter universal, in care să fie statuate dreptul statelor la 
existență liberă, la pace și securitate, dreptul fiecărui popor de a-și hotărî de 
sine stătător calea dezvoltării economice și sociale.

egalitate, a tuturor țărilor la viața internațio
nală. Desigur, recunoaștem rolul țărilor mari 
șl foarte mari, dar azi nici o problemă nu mai 
poate fi soluționată doar de citeva state. De 
aceea, considerăm că o mare însemnătate arc 
asigurarea participării active, în condiții de 
deplină egalitate, la soluționarea problemelor, 
a țărilor mici și mijlocii, a țărilor in curs de 
dezvoltare, a țărilor nealiniate, fără deosebire 
tie orinduire socială, care reprezintă marea 
majoritate â lumii și care — așa cum viața 
ne-o arată nu o dată — sint primele ce su
portă consecințele încordării internaționale. 
România va conlucra și în viitor cu toate aces
te țari pentru însănătoșirea climatului politic 
Internațional, pentru o politică de indepen
dență, securitate șî pace".

Este deci necesară depășirea tuturor puncte
lor de vedere care au teoretizat din belșug, 
de-a lungul istoriei, tot felul de discriminări 
în ceea ce privește aplicarea efectivă'a egali
tății de participare. S-a justificat astfel ,,ne
cesitatea4' intervenției unor state în treburile 
altor state în numele „interesului oolectivi- 
tății mondiale", precum și excluderea pe di
ferite nietive a statelor mici și mijlocii de la 
participarea 1a soluționarea problemelor mon
diale. Alte „justificări44 se refereau la factorii 
geografici, demografici, morali, „apartenența 
Ia națiunile civilizate", „importanța socială și 
economică a statelor", „contribuția mai mare a 
statelor puternice la realizarea binelui comun 
internațional". Nici o țară nu mai poate fi 
astăzi condamnată la rolul de spectator pasiv, 
roj ce ar echivala cu negarea principiului ega
lității suverane stipulat și în Carta Organi
zației 'Națiunilor Unite : „Organizația este în
temeiată pe principiul egalității su-verane a 
tuturor membrilor ei". Consecventă tuturor a- 
eestar convingeri, România socialistă susține 
șl Tniliteazâ cu hotărîre in favoarea normelor 
democratice, de justiție internațională, con
damni nd ea neavenite metodele bazate pe con
strângere. pe forță ?i amenințarea cu forța șî 
a eerttt eu putere respectarea dreptului po
poarelor de a-și afirma personalitatea în con
diții de libertate și egalitate. Țara noastră, 
președintele Nicolae Ceaușescu au luat și iau 
poziție fermă in toate cazurile cind pacea și 
securitatea lumii au fost periclitate, demon- 
strind necesitatea imperioasă a rezolvărilor

Abordînd problematica externă, președintele 
Republicii subliniază faptul că orice stat are 
nu numai dreptul, dar și datoria de a-și face 
cunoscută și susținută poziția in orice pro
blemă internațională — și cu atît mai mult în 
probleme care îl privesc, cum este, in aceste 
zile, necesitatea renunțării la noua escaladare 
a înarmărilor nucleare in Europa, care ame
nință toate popoarele continentului șl întreaga 
omenire. în viziunea României, democrati
zarea relațiilor ințernaționale presupune, tot
odată, perfecționarea si creșterea rolului Or
ganizației -Națiunilor Unite, forumul cel mai 
reprezentativ al comunității mondiale.

Relevante pentru evidențierea modului în 
care transpune in viață necesitatea democra
tizării raporturilor internaționale sint și cîteva 
cifre : numărul țărilor cu care România so
cialistă întreține relații diplomatice a crescut 
de la 25 în 1949, la 140 în prezent, in timp ce 
numărul statelor cu care dezvoltă raporturi 
economice se ridică la 150: tovarășul Nicolae 
Ceaușes-cu a întreprins peste 200 de viate ofi
ciale în țări din Europa, Africa, Asia, Ame
rica Latină și America de Nord ; președintele 
Republicii a avut convorbiri ou peste 280 de 
șefi de state, șefi de guverne și șefi de parla
mente România este parte la 21 de tratate 
de prietenie, colaborare și asistență mutuală 
sau de prietenie și colaborare și a încheiat 
peste 100 declarații solemne și declarații co
mune, peste 250 de comunicate comune. Dacă 
mai adăugăm și intensa activitate desfășurată 
de țara noastră în cadrul organizațiilor inter
naționale avem imaginea principalelor linii 
directoare ce orientează demersurile României 
socialiste, menite a stimula procesul democra
tizării relațiilor interstatale, de a asigura creș
terea rolului și răspunderii fiecărui stat în 
viața internațională.

în ceea ce o privește, România va milita 
și în viitor cu toate puterile pentru instau
rarea unor relații noi, bazate pe egalitate de
plină în drepturi între națiuni, pe respectarea 
dreptului sacru al fiecărui popor de a-și făuri, 
în mod liber destinul fără nici un amestec din 
afară, potrivit voinței și aspirațiilor sale fun
damentale.

ARISTOTEL BUNESCU

Manifestări consacrate
marii sărbători naționale

a poporului român
în diferite țări au fost organizate manifestări omagiale 

în cinstea celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă 
din România.

PRAG A (Agerpres). — La 
Praga a fost descinsă expoziția 
„Cartea științifică românească 
’84“. Expoziția cuprinde lucrări 
apărute în Editura Academiei 
Republicii Socialiste România 
din domeniile matematicii, chi
miei, fizicii, științelor sociale, 
istoriei, lingvisticii.

La loc de frunte sînt prezen
tate opere ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, lucrări ști
ințifice ale tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

Au participat Vladimir Po
korny, vicepreședinte al Aca
demiei cehoslovace de științe, 
alte cadre din conducerea Aca
demiei, reprezentanți ai unor 
instituții centrale cehoslovace, 
membri ai corpului diplomatic 
acreditat la Praga, un numeros 
public.

A fost prezent Cornel Pin- 
zaru, ambasadorul României m 
R.S. Cehoslovacă.

PHENIAN (Agerpres). — La 
cooperativa agricolă de produc
ție „Prietenia coreeano-română", 
din comuna Sambon, a avut loc 
o adunare prietenească. Au fost 
prezenți Li Yun Sam. secretar 
al Comitetului regional, alți re
prezentanți ai organelor locale 
de partid si de stat, funcționari 
din Ministerul de Externe, ca
dre de conducere ale unității a- 
gricole respective, un numeros 
public.

în alocuțiunile rostite cu acest 
prilej au fost subliniate impor
tanța actului istoric de la 23 
August 1944 pentru viața și des
tinul poporului român, succe
sele oamenilor muncii, sub con
ducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist. Român. în 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, politica 
externă românească consacrata 
păcii, colaborării, destinderii și 
securității în întreaga lume.

SALVADOR: Intensificare 
a acțiunilor militare

ale F. M. L. N.
SAN SALVADOR 12 (Ager

pres). — Sfirșitul sâptămînii pe 
care o încheiem a foșt marcat 
de o intensificare a acțiunilor 
militare ale detașamentelor 
Frontului Farabundo Marti 
pentru Eliberare Națională 
(F.M.L.N.) din Salvador împo
triva trupelor regimului de la 
San' Salvador

Potrivit postului de radio 
..Venceremos". după lupte înde
lungate, patrioții au preluat 
controlul asupra mai multor 
puncte din departamentul Usu- 
lutan. Operațiunile desfășurate 
în apropiere de capitala țării 
s-au soldat, de asemenea, cu 
pierderi grele pentru inamic, 
detașamentele F.M.L.N. scoțind 
din luptă numeroși militari sal- 
vadorieni și capturind însem
nate cantități de muniții și e- 
chi pamențrmilitar.

Tn încercarea de a stăvili ac
țiunile F.M.L.N.. militarii sal
va dorieni au început o puterni
că contraofensivă in departa
mentul Chalatenango. apelind 
la mijloace aeropurtate.

• PREȘEDINTELE BOT- 
SWANEI, Quett. Masire. a anun
țat că la 8 septembrie se vor 
desfășura alegeri legislative ge
nerale, în cursul cărora vor fi 
desemnați cei 34 de membri ai 
parlamentului. în aceeași zi, vor 
avea loc și alegeri pentru de
semnarea organelor administra
tive locale.

PE SCURT
• GUVERNUL COSTARI- 

CAN a demisionat in corpore, 
s-a anuntat oficial Ia San Jose. 
Purtătorul de cuvînt preziden
țial a precizat că această de
cizie este menită să ofere po
sibilitatea președintelui Luis 
Alberto Monge sâ procedeze la 
o reorganizare a cabinetului 

-pentru ca acesta să-și aducă o 
contribuție sporită la rezolvarea 
dificultăților economice cu care 
este confruntată în prezent 
Costa Rica.

• CONSILIUL CONSULTA
TIV OLANDEZ pentru proble
mele politicii social-economice 
a prezentat guvernului un ra
port special in legătură cu si
tuația tot mai grea a șomerilor 
din această țară. în document 
se arată, intre altele, că olan
dezii care nu dispun de un loc 
de muncă de mai multă vreme 
se află „intr-o situație catastro
fală44. Potrivit datelor din ra
port, dintre cei ce nu au de lu
cru de un an sau mai mult, 80 
la sută au studii inferioare com
plete ori incomplete sau nu 
urmat nici un fel de scoli 
calificare sau de altă natură.

în document se arată că 
Olanda, țară cu o populație
peste 14 milioane de locuitori, 
numărul șomerilor a ajuns la 
820 000.

au 
de

în 
de

• ÎN cursul unei întîlniri cu 
o delegație a Senatului mexican, 
aflată în vizită ia Beijing, pre
ședintele R. P. Chineze. Li 
Xiannian, a declarat că țara sa 
sprijină cu fermitate eforturile 
„Grupului de la Contadora" pri
vind soluționarea pașnică a pro
blemelor Americii Centrale, pre
cum și propunerile referitoare 
la reglementarea problemei da
toriilor externe prezentate la 
întîlnirea miniștrilor de externe 
și de finanțe din 11 țări latino- 
americane, desfășurată recent în

Condamnare a farsei încheierea lucrărilor Congresului

s

Au fost evidențiate cu satis
facție relațiile de prietenie sin
ceră. colaborare și solidaritate 
româno-coreeană. la baza cărora 
se află raporturile deosebite de 
stimă și încredere reciprocă din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Kim Ir Sen. secre
tar general al C.C. al Partidu
lui Muncii din Coreea, pre
ședintele R.P.D. Coreene. Cu 
acest prilej au fost subliniate 
rolul și importanța recentei vi
zite în România a delegației de 
partid și de stat a R.P.D. Co
reene, condusă de tovarășul 
Kim Ir Sen.

BERNA (Agerpres). — La 
Berna a fost organizată o ex
poziție documentară care a re
liefat marile realizări ale Româ
niei socialiste, îndeosebi în ul
timele două decenii, de când Ia 
conducerea partidului și statu
lui se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

.într-un stand de carte româ
nească, la loc de frunte au fost 
expuse operele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și lucrări ști
ințifice ale tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, precum și volume 
despre istoria luptei de inde
pendență, pentru păstrarea 
identității naționale, dusă de 
poporul român de-a lungul 
veacurilor, despre mărețele 
realizări obținute de țara noas
tră in opera de construire a 
socialismului.

O gală de filme documentare 
privind aspecte semnificative 
din cultura, tradițiile naționale 
românești și marile victorii po
litice și economice obținute de 
poporul român in' ultimii 40 de 
ani a întregit seria manifes
tărilor.

Au fost prezente personali
tăți ale vieții politice elvețiene, 
între care Michel Pache. purtă
torul de cuvînt al guvernului, 
șeful Oficiului de presă și in
formații, directori ai studiouri
lor de radioteleviziunc, condu
cători ai principalelor ziare și 
publicații din Elveția.

PARIS (Agerpres). — Sub pa
tronajul asociației culturale și 
de prietenie „Solidarity humai- 
ne par Ies arts", în localitatea 
Piaeux (Franța) a fost organi
zată o masă rotundă consacrată 
literaturii românești.

în intervențiile participanților 
români și francezi, prezenți la 
manifestare, a ■ fost subliniat 
rolul literaturii și poeziei în 
viața spirituală a poporului nos
tru.

constituționale 

a regimului rasist 

de la Pretoria
PRETORIA 12 (Agerpres). 

— O întrunire de protest 
fată de farsa constituțională 
a autorităților rasiste de la 
Pretoria s-a desfășurat in 
așezarea urbană Lenasia, si
tuată la 30 kilometri de 
Johannesburg și locuită de 
populație de culoare. Partici- 
pantii la întrunirea convoca
tă de Organizația Poporului 
din Azania (A.Z.A.P.O.) au 
respins așa-zisa constituție 
elaborată de autoritățile ra
siste. ce urmează să intre in 
vigoare la 3 septembrie, ca- 
lificînd-o drept o fraudă de 
proporții menită să asigure 
perpetuarea sistemului de 
apartheid.

Vicepreședintele A.Z.A.P.O . 
Saths Cooper, a cerut celor 
2.7 milioane de metiși sud- 
africani și 870 000 de sud- 
africani de origine asiatică 
să boicoteze alegerile urmînd 
a avea loc la 22 și 28 au
gust pentru așa-zisa „cameră 
parlamentară proprie", pre
văzută de noua „constitu
ție". El a subliniat că negind 
orice drept politic celor 24 
milioane de cetățeni de cu
loare ai tării, așa-zisa refor
mă constituțională vizează 
să întărească dominația al
bilor în sistemul rasist al 
Republicii Sud-Africane. ..Nu 
votați pentru propria voastră 
oprimare !“ a fost cuvîntul 
de ordine al întrunirii la 
care vorbitorii au demascat 
caracterul înșelător al măsu
rilor hotărite de guvernul 
rasist.

Uniunii Naționale Africane
din Zimbabwe

TOVARĂȘUL ROBERT MUGABE, 
REPUBLICII ZIMBABWE. A FOST

AL Z.A.N.U. —
HARARE 12 (Agerpres) —• La 

Harare s-au încheiat lucrările 
celui de al II-lea Congres al 
Uniunii Naționale Africane din 
Zimbabwe — Frontul Patriotic 
(Z.A.N.U.—F.P.).

Congresul a aprobat Raportul 
Comitetului Central, prezentat 
de președintele Z.A.N.U.—F.P., 
Robert Mugabe, a adoptat noul 
Statut al partidului precum și 
rezoluții in principalele proble
me ale dezvoltării politice și e- 
conomico-sociale a țării, ale po
liticii externe și ale construcției 
de partid.

Congresul a ales noul Comitet 
Central al Z.A.N.U.—F.P. în 
funcția de președinte al 
Z.A.N.U.—F.P. a fost reales to
varășul Robert Mugabe, prim- 
ministru al Republicii Zim
babwe.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost adresate președintelui 
Z.A.N.U.—F.P. catdc felicitări și 
cele mai bune urări cu prilejul 
realegerii 
funcție.
transmise

Frontul Patriotic
PRIM-MINISTRU AL

REALES PREȘEDINTE 
F.P.
membru al Comitetului 

Executiv. secretar al 
Partidului Comunist 
care a reprezentat 

nostru la Congresul al

sale in această inaltă 
Felicitările au fost 
de tovarășul Ion Co-

man, i 
Politic 
C.C. al 
Român, 
partidul ____  . . _______
II-lea al Z.A.N.U.—F.P.

Mulțumind călduros, tovară
șul Robert Mugabe a subliniat 
deosebita sa apreciere față de 
prestigiul internațional al P.C.R., 
sentimentele sale de stimă și 
prietenie fată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, afirmînd că prezența și 
mesajul partidului nostru adre
sat congresului, activitatea sa 
multilaterală constituie o încu
rajare pentru lupta dusă de 
Z.A.N.U.—F.P. Cu această oca
zie, a fost exprimată voința 
P.C.R. și a Z.A.N.U.—F.P. de a 
dezvolta pe mai departe bunele 
raporturi de colaborare recipro
că dintre cele două partide, din
tre România și . Zimbabwe, în 
spiritul înțelegerilor convenite 
la nivel înalt, ceea ce corespun
de pe deplin intereselor ambelor 
popoare, cauzei socialismului, 
progresului și păcii.

Ceremonia investirii oficiale
a noului președinte al Ecuadorului

QUITO (Agerpres) — La Pa
latul Congresului Național din 
Quito, în prezența reprezentan
ților puterilor executivă și le
gislativă ale Ecuadorului și a

Conferința mondială a populației
CIUDAD DE MEXICO 12 (A- 

gerpres). — In continuarea lu
crărilor celei de-a II-a Confe
rințe mondiale a populației 
care se desfășoară la Ciudad 
de Mexico, — participanții s-au 
pronunțat pentru lichidarea de
calajului dintre țările puternic 
industrializate și cele în curs 
de dezvoltare, pentru restruc
turarea sistemului financiar in
ternațional și instaurarea unei 
noi ordini economice, echitabi
le și juste, in lume.

Delegatul marocan a evidențiat 
gravitatea adincirii constante a 
prăpastiei care desparte țările 
occidentale industrializate de 
cele in curs de dezvoltare, atît in 
ceea ce privește nivelul de trai 
al populației, cit și. in genere, 
însăși dezvoltarea social-eco- 
nomică, și a arătat că efortu
rile proprii ale acestora din 
urmă nu sint suficiente pentru 
depășirea dificultăților din eco
nomiile lor naționale, impunin- 
du-se măsuri eficiente și pe 
plan internațional. în acest 
context, el a subliniat necesita-

tea instaurării unei noi ordini 
economice în lume, bazată pe 
principiile egalității' juridice a 
statelor, neamestecului in tre
burile interne, autodeterminării 
popoarelor. independenței și 
suveranității naționale.

Delegatul Mexicului a arătat 
că accentuarea cursei 
rilor, imensa datorie externă, 
nivelul ridicat al dobînzilor și 
barierele vamale ridicate in ca
lea produselor de export ale 
țărilor în curs de dezvoltare au 
afectat grav economiile națio
nale. în primul rînd ale state
lor în curs de dezvoltare, dar, 
în genere,, întreg sistemul de 
relații economice și financiare 
internaționale. El s-a pronunțat 
pentru restructurarea acestor 
relații pentru crearea unor 
condiții echitabile pentru toate 
statele și sprijinirea eforturilor 
consacrate depășirii dificultăți
lor, inclusiv in ceea ce privește 
aplicarea programelor naționale 
în domeniul politicii demogra
fice.

/

înarma-

Columbia, transmite agenția 
China Nouă.
• PREȚURILE la produsele 

alimentare au crescut în Suedia, 
de la 1 ianuarie 1980 și pinâ in 
prezent, in. medie cu 67 la sută 
— a anunțat, la Stockholm, 
Oficiul pentru controlul prețuri
lor. Potrivit rezultateloi' unei 
anchete oficiale, produsele de 
panificație s-au scumpit cu 76,8 
la sută, carnea — cu 85.9 la 
sută, mezelurile — cu 93,2 la 
sută, legumele și fructele proas
pete — cu 62.5 la sută, iar brin- 
zeturile — cu 77,3 la sută.

• DUPĂ cum a anunțat agen
ția panafricană de știri PANA, 
Zairul a adoptat hotărirea de a 
construi, pe traseul autostrăzii 
transafricane (care va traversa 
continentul de la nord spre sud) 
un pod peste fluviul Congo pen
tru a înlesni circulația intre 
orașele Kinshasa și Brazzaville.

Șoseaua transaf ricana — la 
edificarea căreia participă mai 
multe state — va avea in final 
lungimea de 9 869 kilometri. Pe 
o porțiune de peste 7 000 kilo
metri eă a fost deja asfaltată 
sau betonată.

JAPONIA - Sub lozinca „Fe
meile pentru pace", 1a Tokio 
s-a desfășurat o demonstra
ție in favoarea pâcii, orga
nizata de Consiliul nipon al 

femeilor

de 25 mai 1963, 
de state indepen- 
Africa, reuniți in 

de la

La data 
șefii a 30 
den te din 
cadrul Conferinței 
Addis-Abeba, au semnat Car
ta Organizației Unității Afri
cane. Statutul organizației 
prevede următoarea structu
ră : o adunare, un consiliu, 
un secretariat permanent și 
comisii speciale. Programul 
de acțiune al O.U.A. se în
scrie pe linia luptei pentru 
decolonizare și pentru solu
ționarea pe cale pașnică a 
diferendelor ce vor apare in
tre statele membre. Princi
palele obiective ale organiza
ției sint : promovarea unită
ții- și solidarității statelor 
membre ; coordonarea și in
tensificarea eforturilor de 
cooperare pentru o viață mai 
bună pentru popoarele conti
nentului african : apărarea 
suveranității, integrității te
ritoriale și a independenței ; 
abolirea tuturor formelor de 
colonialism din Africa : pro
movarea cooperării interna
ționale avînd ca ghid Carta 
O.N.U. și Declarația univer
sală a drepturilor omului.

In decursul existenței sale 
O.U.A. a fost confruntată cu 
numeroase situații dificile
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Titan
Cercetătorii din Tomsk au descoperit că 

titanul dispune de memorie termomeca- 
nică și poate fi utilizat cu mult succes 
pentru realizarea de ațele in vederea imo
bilizării mâinilor sau picioarelor fractura
te. în asemenea ațele, mina fracturată 
poate fi mișcată după numai trei-patru 
zile, și nu după 30—45 de zile cum se 
intimplă in cazul folosirii unor ațele obiș
nuite. S-a constatat eu acest prilej că 
atela din titan contribuie la formarea ra
pidă a călușului și, apoi, la sudarea com
pletă a osului.

Titanul a fost folosit și pentru imobi
lizarea maxilarelor fracturate, bolnavul 
puțind începe să mestece alimentele la 
numai 15—20 de zile in loc de 40 — cit se 
ține imobilizat in mod obișnuit maxilarul.

Plasture medicinal
In R.P. Ungară a fost realizat și folosit 

cu succes in clinici un plasture medicinal 
imbibat cu diferite substanțe chimice care 
are puternice proprietăți analgezice și 
curative. După citeva ore, maximum la 
citeva zile, durerile musculare dispar, 
chiar dacă ele sint cronice. Efectul apli
cării plasturelui poate fi asemănat celui 
obținut prin tratament cu noroi sapropelic.

Folosit in mialgii de origini diferite, 
plasturele a dat rezultate excelente in 
75 la sută din cazuri. S-a constatat că, 
aplicat in locurile in care se efectuează 
tratamentul cu acupunctură, noul plasture 
a avut același efect ca și acupunctura.

de toate
„Insis"

Comisia C.E.E. intenționează să creeze 
un sistem telematic, menit să moderni
zeze sistemul de informații existent la 
ora actuală între cele zece țări membre 
ale Pieței comune și instituțiile vest-euro- 
pene — s-a anunțat oficial la Bruxelles, 
în acest scop, Comisia propune Consiliu
lui ministerial comunitar să investească 
anual opt milioane de unități de cont 
C.E.E., timp de cinci ani, pentru crearea 
sistemului „INSIS“, care ar urma să de
vină operațional in 1990.

„INSIS“ va permite transmiterea elec
tronică a documentelor, realizarea mesa
geriei electronice, accesul la bănci de date 
și stabilirea unui sistem audiovizual de

in vi taților de peste hotare s-a 
desfășurat ceremonia învestirii 
oficiale a noului președinte al 
țârii. Leon Febres Cordero. în
vingător in alegerile preziden
țiale de la 6 mai din Ecuador.

în calitate de reprezentant 
personal al președintelui Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. la 
ceremonie a asistat ambasado
rul țării noastre la Quito, 
Gheorghe Dobra.

în cuvîntul rostit cu acest 
prilej, noul șef al statului ecu- 
adorian s-a pronunțat pentru 
multiplicarea eforturilor consa
crate depășirii dificultăților so
cial-economice interne și a 
.anunțat apropiata adoptare a 
unor măsuri concrete in vede
rea renegocierii datoriei exter
ne și combaterii drastice a in
flației.

Pe plan extern, noul președin
te al Ecuadorului a reafirmat 
sprijinul țării sale față de prin
cipiile de drept internațional, 
subliniind, intre altele, viabili
tatea deplină a dreptului po
poarelor la autodeterminare, la 
soluționarea tuturor controver
selor internaționale pe căi 
pașnice, prin tratative, și fără 
amestec străin în treburile in
terne ale statelor. Totodată. 
Leon Febres Cordero s-a pro
nunțat pentru intensificarea 
cooperării regionale și interna
ționale. pentru extinderea și di
versificarea raporturilor Ecua
dorului pe plan international

Organizația

Unității Africane

(0. U. A.)
I 

dar a avut in ansamblu o 
evoluție ascendentă. Printre 
succesele sale, la loc de frun
te se află consolidarea spiri
tului de unitate și solidarita
te. materializat in creșterea 
permanentă a numărului de 
state membre. Este, totodată, 
recunoscut rolul important 
jucat de O.U.A. in procesul 
de decolonizare a continen
tului african prin sprijinul 
multilateral politic și 
material — acordat mișcări
lor de eliberare națională și 
pentru abolirea politicii 
rasiale și de apartheid.

La 10 ani de la înființarea 
sa. O.U.A. a adoptat Decla
rația privind cooperarea, dez
voltarea și independența e- 
conomică a Africii. ‘

Datorită importanței recu
noscute a Organizației Unită
ții Africane, O.N.U. a adop
tat o serie de rezoluții care 
prevăd intensificarea coope
rării dintre cele două foruri 
internaționale.

A. BUNESCU

teleconferințe. Prin înfăptuirea acestui 
proiect, Comisia C.E.E. vizează două o- 
biective principale : facilitarea schimbu
lui de informații și, mai ales, favorizarea 
industriei informatice, prin crearea unei 
piețe la scară vest-europeană pentru noile 
tehnologii în domeniul informaticii.

Amînare
La centrul spațial de la Cape Canaveral 

s-a anunțat amânarea, pentru a doua oară, 
a lansării unei misiuni complexe de cer
cetare cosmică avind trei sateliți, reali
zați în S.U.A., Marea Britanie și R.F.G., 
la bordul unei rachete „Thor-Delta“. De
cizia a fost motivată prin depistarea in 
ultimul moment a unor defecțiuni la sis
temul de aer condiționat din interiorul 
capsulelor unde se află aparatura, a pre
cizat un purtător de cuvint al N.A.S.A.

Cei trei sateliți urmau să ofere date 
privind, cimpul magnetic terestru și mo
dificările acestuia in funcție de radiația 
solară. Totodată, aparatele sint menite să 
urmărească deplasarea particulelor mag- 
netosferice care sînt componente ale așa- 
numitului vînt solar, in fapt emanații pu
ternice de protoni și neutroni ale Soare
lui, dintre care unele pătrund in cimpul 
magnetic al Terrei și se încarcă cu 
energie.
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